



Ajkai Szó

29. évfolyam, 35. szám

A város lapja

2016. október 21., péntek



A HÉT EMBERE

BALOGH ANNAMÁRIA

Több mint háromszáz kisdiaíkból állt össze az élőkép



Vigyázzunk a Földrel – üzeni az élőkép

(Fotó: Györkös)

Udvarrendezés, madáretető-készítés és környezetkímélő iskolába járás is szerepelt a Mozdulj a klímáért! program feladatai között, amelyben a Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium alsós diákjai részt vettek. A gyerekek körében a zöld küldetések teljesítése mellett nagy sikert aratott az élőkép, amivel együtt hívhatták fel a figyelmet a környezetvédelem fontosságára.

Az egyhetes program minden tanulót és pedagógust megmozgatott, de ez nem is meglepő, hiszen az örökös ökoiskola címmel rendelkező intézményben folyamatos figyelmet fordítanak a környezetvédelemre és a környezettudatos szemléletmód átadására. A Reflex Környezetvédő Egyesület és a Magyarországi Éghajlatvédelmi Szövetség közös kampányára – ami az Európai Unió támogatásával valósult meg – idén már harmadszor jelentkezett az iskola, hogy még közelebb vigye a diákokat a természethez.

A Klímahét koordinálását *Simonné Kósa Zsuzsa*, az ÖKO munkacsoport vezetője vállalta el. Közreműködésével a gyerekeket és szüleiket is sikerült bevonni a környezettudatos napokba. A diákok zöld mérőföldet gyűjthettek az akcióhéten, ha reggelente nem kocsival hozták őket a szülőik, hanem környezetkímélő módon – kerékpárral, rollerrel, görkorcsolyával vagy esetleg tömegközlekedési eszközökkel – érkeztek az iskolába. Közösségi tevékenységekben is részt vehettek, amelyek segítségével megszépült az iskola udvara, vagy éppen madáretetőket készítettek a fákra. A szülők pedig a helyi termékek vásárlásának sikerét segítették, hiszen otthonról befőtteket, lekvárokat, a nagymama fájáról szedett almát, szárított gombát és saját készítésű asztaldíszeket küldtek az iskolába. A nagyszabású együttműködést és a közösség szellemiségét leginkább mégis az élőkép elkészítése mutatta meg, ahol a családok megfelelő színű ruhákba öltöztették reggel csemetéiket, hogy a nap folyamán összeállíthassák az udvaron az előre kitalált mintát és üzenetet. A Vigyázzunk a Földrel! címmel aposztrofált klímaképet *Pénzesné Nakovics Hajnalka* és *Kocsi Tamásné* pedagógusok tervezték meg, ami egy arcot ábrázol, vízből nyert szájjal, fa orral és madaras szemekkel. Az iskola második emeletéről

szépen kirajzolódó alakzatot tizenhárom osztály részvételével, azaz több mint háromszáz kisdiaíkkal valósították meg a tanítók közösen. Ez igazán szép részvételi aránynak tekinthető, hiszen mindössze három osztály tanuló maradt ki a látványos üzenetből.

– Számunkra fontos, hogy a tanulók játékos formában ismerjék meg a környezetüket, amit így a későbbiekben körültekintően használnak majd. A természet megóvására tanítjuk a gyerekeket, hiszen csak környezettudatos mentalitással érhetjük el, hogy a felnövekvő generációk is élvezhessék a bolygó szépségét. A projekt ideje alatt ezért a víztakarékosságra és a régi tárgyak újrahasznosítására is biztattuk a kisdiaíkokat. A program lehetőséget adott arra, hogy egyénileg vagy kiscsoportokban dolgozva logókat, vagy szlogeneket készítsenek, amik a csapvíz fogyasztását népszerűsítik. A gombold újra feladattal pedig a kiszakadt, elkopott ruhákból alkothattak új használati tárgyakat, amelyeket egy a tárgyalt készített közös szelfivel igazoltak – tájékoztatta lapunkat *Fenyvesiné Molnár Zsuzsa* igazgatóhelyettes, aki szerint a gyerekek nagyon élvezték a programot (ott jártunkkor a vidám duruzsolásból ez valóban érezhető volt), így jövőre bizonyára ismét részt vesz benne az iskola.

Mivel a kampány a papírtakarékosság jegyében (is) zajlott, így a feladatok eredményeit és az egyénileg készített alkotásokat is elektronikus úton juttatták el a közeljövőben a program kiíróinak az iskola tanárai. Október 26-án pedig egész napos papírgyűjtést rendez az intézmény a szelektív hulladékgyűjtés népszerűsítése érdekében.

SzR.

Vidám természetű hölgy, aki folyamatosan keresi a változatosságot munkájában és életében egyaránt. 2012 óta dolgozik az Ajka Városi Óvodában, ahol a mindennapi adminisztratív feladatok ellátásán túl a pályázatok lebonyolításában is közreműködik. Közösségi ember, szívesen vállal önkéntes tevékenységet a gyermekekért. Balogh Annamária óvodatitkár 1996-ban érettségizett a Keszthelyi Vendéglátó Szakközépiskolában, hogy a technikus vizsga és a felsőfokú végzettség megszerzése után a vendéglátóiparban tevékenykedhessen. Itthon és külföldön is gyűjtött szakmai tapasztalatot, majd többször visszatért az iskolapadba, hogy további képeket (irodavezető, projektasszisztens) és nyelvtudást sajátítson el. Beszél németül és angolul, jelenleg pénzügyi-számviteli tanulmányokat folytat. Szereti a kihívásokat, elmondása szerint az új dolgok megismerése és megtapasztalása motiválja. Az óvodában megtalálta a számítását, ugyanis az intézményben mindig tör-

ténik valami. Jelenleg a Katika óvoda Erasmus+ nemzetközi pályázatának megvalósításán dolgozik, ahol a partnerekkel közösen a helyi legendák óvodás korú gyermekekkel történő megismertetését tűzték ki célként. Balogh Annamária szerint a projekt előkészítése rengeteg munkával járt, de jó érzéssel tölti el, hogy a felelősei és a kollégái támogatják elképzeléseit. Ezt mi sem bizonyítja jobban, mint hogy idén az év munkatársa címet ő érdemelte ki az óvodavezetés, a közalkalmazotti tanács és a szakszervezet egybehangozó támogatásával. Az Óvodás Gyermekekért Alapítvány kuratóriumának is a tagja, de az intézmény honlapjának feltöltésével, vagy a közösségi szolgálatot teljesítő középiskolások koordinálásával is szívesen foglalkozik. Sokszínű személyiség, szeret utazni, más embereket, országokat, kultúrákat megismerni. Szabadidejében gyakran olvas, vagy színházi előadásokra látogat el.

(Fotó: Györkös)

Mindig épül valami a „Házunk táján”



Schwartz Béla és Johanidesz Sándor hordogurítással avatta fel az új parkolót

(Fotó: Györkös)

Az érdemi kérdésekre várnak választ

Valódi nemzeti konzultációra lenne szükség a bruttó 12 milliárd forintos közvélemény-kutatás helyett, amit a kormány a kvótellenes népszavazásra fordított – hangsúlyozta *Rig Lajos* országgyűlési képviselő ajkai fogadóóráján. A lakosság minden hónap második csütörtökjén teheti fel kérdéseit a politikusknak.

Rig Lajos e havi összefoglalójából kiderült, hogy pártja, a Jobbik, el is indított egy ilyennek szánt konzultációt. Hamarosan minden háztartásba eljut a Valódi Nemzeti Konzultáció kérdéssora, amit *Vona Gábor* pártelnök január végén hirdette meg azzal a szándékkal, hogy érdemi kérdésekben, érdemi problémákról kérje ki a magyar társadalom tagjainak a véleményét. Az országgyű-

lési képviselő szerint azért van szükség erre, mert ma Magyarországon az egészségügy, az oktatás és a korrupció kérdéskörével foglalkozni kell, ugyanis itt jelennek meg a legsúlyosabb problémák hazánkban. Ezek köré épül a kérdőív is. A visszakapott válaszokból pedig már programot kívánnak összeállítani a 2018-as választásokra, ahol nemcsak a párt elképzelései jelennek meg, hanem a lakosság igényei is.

Második témaként a népszavazást vetette fel az országgyűlési képviselő. Rámutatott, hogy a választási törvény érvényességi küszöbét a kormány 2011-ben változtatta meg 50 százalékra.

– A mostani népszavazással megtanultunk egy újabb kifejezést, a „politikailag érvényes”

formát, ami valóban azt tükrözi, hogy a választáson megjelenteknek 98 százaléka nem választ adott, de ez előzőleg is borítékolható volt, hiszen közvélemény-kutatást minden egyes párt csinált. Erre a kampányra költött el a kormány bruttó 12 milliárd forintot, tehát ha magyarral lefordítjuk, akkor egy drága közvélemény-kutatás valósult meg, ami érvénytelenül végződött, ugyanis csak a választók 43 százaléka jelent meg a népszavazáson. Az Európai Unió pedig nem ismer olyat, hogy politikailag érvényes – hangsúlyozta az országgyűlési képviselő, aki szerint oda ért vissza a történet, ahonnan elindult, hogy az alaptörvényt módosítani kell (a Jobbik hónapokkal ezelőtt indítványozta a javaslatot – a szerk). SzR.

Emlékezés a hatvanadik évfordulón

Ajka Város Önkormányzata és a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ tisztelettel meghívja Önt és családját az 1956-os forradalom és szabadságharc 60. évfordulója tiszteletére szervezett ünnepi rendezvényekre október 23-án.

Program:
18.30: Fáklyás felvonulás a Kaszinótól
18.45: Koszorúzás és ünnepi műsor a Pannon Várszínház művészeivel Ilyés Antal: A forradalom születése című szobránál a Templom-dombon. Ünnepi beszédet mond Horváth Tibor, a Fekete István Irodalmi Társaság elnöke. Közreműködik az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar.

Az önkormányzat október 12-én, csütörtökön adta át a Móra Ferenc utca 24-28. mögött kialakított parkolót, és a Molnár Gábor Műhely Alapítvány épülete körüli felújításokat.

A 13 millió forintos beruházás keretében 24 db parkolót alakítottak ki, bekötőutat, csapadékvíz-elvezető rendszert, járdát építettek, és parkosítottak. *Schwartz Béla* polgármester egyúttal beszámolt arról is, hogy a Molnár Gábor Műhely Alapítvány épülete előtt kapubejáró, akadálymentesítés, járda épül és parkosítást végeznek. Mindezek összértéke ötmillió forint. A polgármester megköszönte a munkát a kivitelezést végző cég ügyvezetőjének, *Pék Attilának*, aki szintén jelen volt a rendezvényen.

Schwartz Béla kiemelte,

hogy megújul a Móra Ferenc utca 24-28. számú épület is. Mint mondta, a lakók elégedettek lehetnek, mert három-négy év múlva minden parkolót, utat megújítanak itt a környéken. Arra kérte a környékieket, hogy a létesítményeket rendeltetésszerűen használják, és erre figyelmeztessék az esetleges rongálókat is.

A két beruházást *Johanidesz Sándor*, a körzet önkormányzati képviselője vette át. Arról beszélt, hogy a „Házunk tája” program keretében a megújuló lakóházak környékét mindig rendbe teszi az önkormányzat. Megígérte, hogy jövőre elkészül a Puskin utcában az út, a parkoló és a járda mindkét oldalon, valamint a Kosztolányi utca 19-23. előtti parkoló is.

zsge

ROMACT Mindenki azt csinálja, amire képes

Van mit tanulni Ajkától



Látogatás a Molnár Gábor Műhely Alapítvány szövömműhelyében

(Fotó: Györkös)

A Romact elnevezésű európai uniós kezdeményezéshez Ajka is csatlakozott 2016-tól. Az önkormányzat szociális intézményekkel és civil szervezetekkel együttműködve kívánja a helyi mélyszegénységben élők legégetőbb problémáit feltérképezni, szakértőkkel megvitatni és megoldást javasolni rájuk. A program második munkacsoport találkozásánál jártunk.

Rendhagyóra sikeredett a munkacsoport összejövetele a múlt héten, ugyanis a bicskei Romact képviselői Ajkára utaztak, hogy megismerhessék az önkormányzat és a civil szféra közötti együttműködés mibenlétét. Az ottani facilitátorra (közvetítőre) ugyanis nagy hatást gyakorolt egy korábbi ajkai látogatás, amikor megtapasztalhatta a városban az intézmények és a civilek közötti kiegyensúlyozott, jó kapcsolatot. Példaként említette településünket kollégáinak.

A két munkacsoport először a Molnár Gábor Műhely Alapítvány szövömműhelyébe és a Reg Projekt 2006 Nonprofit Kft. csomagoló, majd kozmetikai üzemébe indult Padragkútra, ahol fogyasztókkal élők és megváltozott munkaképességű munkavállalók dolgoznak együtt. A társaság láthatta, hogy jó hangulatban zajlanak a rehabilitációs és munkafoglalkozások az épületben, amit az önkormányzat segítségével újítottak fel. Mindenki azt a feladatot csinálta, amire képes volt.

Az egyik teremben például fürdőgolyók készültek, a másikban papírkosarak és szőnyegek, míg a harmadikban a lábtörők mellett hímzéssel és bevásárlótáskákkal, valamint a ház melletti kiskertben termelt, már elrakott befőttekkel és zöldségkrémekkel találkozott a csoport.

Szabó Marianna, a Molnár Gábor Műhely Alapítvány szövömműhelyének vezetője elmondta a jelenlévőknek, hogy minden munkatársuk több munkafolyamatban is részt vesz. Takarítanak, kertészkednek és szőnek is az ott dolgozók, attól függően, hogy éppen mire van szükség. Az önkormányzat pedig folyamatos segítséget nyújt az épület rendben tartásához, csatlakoztak a Kristály-völgy Egyesület Emese programjához is, amelyhez földterületet biztosítanak az egyesületnek. A kijelölt parcellákat ingyen művelhetik meg a hátrányos helyzetűek, a sérültek és a megváltozott munkaképességűek a program keretében.

A szövömműhely vezetőjének beszámolójából az is kiderült,

hogy a napközbeni aprólékos, saját készítésű termékek befejezése után délutánként életvezetési tanácsadást tartanak hetente néhány alkalommal a nehéz sorsú családoknak, ahol sütést, főzést, és más apró kompetenciákat sajátíthatnak el, hogy képesek legyenek fenntartani magukat. Talán ennek a rétegnek a legfontosabb az alternatív jövedelemszerzés lehetősége. Ez az ajkai Romact programba is beépíthető elemnek tűnik a résztvevők szerint.

Második helyszínről a Molnár Gábor Műhely Alapítvány nappali ellátást végző intézményében gyűltek össze a munkacsoport tagok. Az intézményben a felnőtt életre készítik fel a sérült fiatalokat. Lovas Irén intézményvezető kiemelte, hogy a képességeikhez mérten mindenkinek találnak megfelelő feladatot. Néhányan ott jártunkkor ajándéktáskák hajtogatásával foglalkoztak, mások fejlesztő foglalkozásokon vettek részt, de többen voltak intézményen kívül is, például a közeli mosodában törölközőket hajtogatni. A fiúk gyakran sorjárással és csavarással is foglalkoznak.

Az épületben található egy közösségi konyha és most épül a bejáratnál egy akadálymentes parkoló is. Ezek megvalósításában az önkormány-

zatnak szintén nagy szerepe van, mert úgy vélik, hogy több célcsoport érdekeit szolgálják a beruházások, így erőforrásokat csoportosítanak át rá. Ugyanez mondható el a Civil Házzal is, ahol nemcsak helyet kapnak az egyesületek, de a város komoly fejlesztésekben is gondolkodik az épületet illetően.

Dr. Horváth József alpolgármester kifejtette a bicskei csoportnak a bejárás során, hogy Ajkán szerteágazó a civil szféra. A helyi csoportok nemcsak jól ismerik, hanem segítik is egymást, ezért az önkormányzat évente több millió forintot fordít az egyesületekre és a közös programokra.

Az elmondottak és a látottak alapján a vendégek rámutattak arra, hogy Bicskén nincs ilyen széleskörű együttműködés, mint Ajkán. Szerintük itt a civilszférával való kapcsolat igazi helyi kuriózum, amiből érdemes tanulni. Városunk mint jó példa áll előttük.

Az ajkai romactosok pedig a bicskeiek romákkal való együttműködését tűzhetik ki célul, ott ugyanis tanodákban fejlesztik a hátrányos helyzetű gyermekeket és azt erősítik bennük, hogyha tanulnak és jó eredményeket érnek el, akkor ez kitörési lehetőséget biztosít abból a milióból, amiben korábban szocializálódtak.

Bicskén nagyjából tizenkét ezren laknak, amiből ezerötvenen vallják magukat románoknak, azaz a helyiek több mint tíz százalékát jelenti ez a létszám. Ajkán ez az arány jóval kevesebb, de ennek ellenére itt is vannak megoldandó, súlyos problémák, és jelentős kérdések, amikről beszélni kell és amikért tenni kell.

Varga Andreától, a kezdeményezés ajkai facilitátorától (közvetítőjétől) megtudtuk, hogy a második találkozót eredményesnek értékelte, ugyanis a két romactos csoport nemcsak belelátott a másik település szemléletébe és problémáiba, de segítséget is tudott nyújtani egymásnak a helyi nehézségek megoldásában, így az együttműködés a későbbiekben folytatódni és bővülni fog.

SzR.

Egyhangú igen a napirendi pontokra

A város önkormányzata rendkívüli képviselő-testületi ülést tartott október 14-én, amelyet az egészségügyi feladatok ellátására vonatkozó működési engedély megszerzésének határideje miatt hívtak össze. Az ülésen többek között szó esett még a Primer Kft. személygépkocsijának értékesítéséről, egy kisajátítási eljárás kezdeményezéséről, és ingatlanvételről is.

A testület minden kérdésben egyhangúlag támogatta a felvetett javaslatokat. Elsőként a Városi Intézmények Működető Szervezete (VIMSZ) Alapító Okiratának és létszámkezelésének módosítását szavazták meg a képviselők, ugyanis az egészségügyi alapellátás, azon belül a házi orvosi, házi gyermekorvosi és fogorvosi ügyeleti ellátás, a védőnői ellátás és az iskola-egészségügyi ellátás biztosítását 2017. január 1-től a Városi Intézmények Működető Szervezete biztosítja. Csakúgy, mint Ajka Város Önkormányzata Intézményeinek üzemeltetési feladatait, ezért a Városháza, valamint az alapellátáshoz kapcsolódó intézmények üzemeltetése is átkerül a VIMSZ-hez jövő év elejétől. A feladatok növekedése magával vonja az intézmény létszámemelkedését is, ezért volt szükség a módosításokra.

Következőnek az ajkai I. számú házi gyermekorvosi körzetre vonatkozó praxisjog elidegenítéséről és új feladatellátási szerződés megkötéséről tárgyaltak a város vezetői. A napirendi pont elfogadásával a képviselő-testület jóváhagyta dr. Gyalogh Valéria gyermekorvos feladat-ellátási szerződésének 2016. október

31. napjával történő megszüntetését és dr. Kaszás Eszter bejelentését, miszerint a fenti körzet praxisjogának megszerzéséről szerződést köt dr. Gyalogh Valériával és 2017. január 1-jétől átveszi a körzet feladat-ellátását. A körzetet 2016. november 1. és december 31. között Ajka Város Önkormányzata működteti. Képviselői kérdésre dr. Jäger László címzetes főjegyző kifejtette, hogy az ifjúság-egészségügyi szakrendelést 2016. december 31-ig továbbra is dr. Kaszás Eszter látja el, így év végéig van ideje az önkormányzatnak megoldást találni a dokortornő helyettesítésére.

Harmadikként egy kisajátítási eljárás kezdeményezését, illetve egy ingatlan megvásárlását vitatták meg és támogatták a testület tagjai, amelyek településrendezés miatt váltak szükségessé a bódéi városrészben.

A következő napirendi pont a Primer Kft. személygépkocsijának értékesítését taglalta, ami az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatalhoz kerül át a cégvezető beleegyezésével, mivel az önkormányzat a nyár elején az orvosi alapellátás ügyeleti feladatainak biztosítására ingyenes használatba átadta a Magyar Imre Kórháznak az Opel Astra személygépkocsiját.

Zárt ülésen határoztak a képviselők az „Ajka” helységnév használatára vonatkozó kérelem elbírálásáról, valamint az Ajkai Temetőfenntartó és Szolgáltató Kft. ügyvezető igazgatójának megbízásáról. Zárt ülésen értékelték a polgármester munkáját, illetve egy fellebbezést is.

SzR.

Új szerszámgyártó üzemet avattak

Átadták a Csaba Tool Kft. 900 millió forintos beruházással, 267,5 millió forintos európai uniós támogatással megvalósult szerszámgyártó üzemét október 14-én, pénteken Ajkán.

Az üzemet zöldmezős beruházásként egyhektáros ipari parki területen valósította meg a kft. A beruházás keretében egy 500 négyzetméter alapterületű üzemcsarnok, valamint egy 210 négyzetméteres irodai és szociális blokk létesült, ahol harminc embert foglalkoztatnak – mondta el az MTI kérdésre Stallmeiszter Csaba ügyvezető. Hozzátette, hogy a 267,5 millió forintos európai uniós támogatásból kilenc új gépet – megmunkáló központokat, huzal- és tömbszikraforgácsoló berendezéseket, esztergát és köszörűket – szereztek be, illetve vásároltak pályázaton kívül használt gépeket is.

Az ajkai Csaba Tool Kft-t 2014-ben alapították a Békéscsabán és Apcon működő Csaba csoporthoz kapcsolódóan.

„Ízlelgetjük” az új zebrát

A lakosság megszokta már az új gyalogátkelőhelyet a Sport utcában, de az autósok nehezen, hiszen a létesítmény elkészülése óta többször is történt már itt közlekedési baleset.

Az önkormányzat október 11-én, kedden tartotta a Sport utcai gyalogátkelőhely kialakításának ünnepélyes átadását a Kispiacnál. Az ünnepségen a körzet önkormányzati képviselője, Dorner László köszöntötte a megjelenteket, majd Schwartz Béla polgármester ismertette a beruházást. Mint mondta, a Sport utcai gyalogátkelőhely kialakítása nem csak abból állt, hogy felfestették az útra a burkolati jeleket, hanem forgalomtechnikai táblákat is kihelyeztek, kiépítették a járdakapcsolatokat,

felújították a járdát, és parkosították a környékét. Az így megvalósult, 696-tól 700-ig számozott létesítmények bruttó bekerülési költsége hárommillió forint volt.

Az ünnepségen a polgármester kihasználta az alkalmat, hogy szóljon a Sport utcáról és környezetéről is:

– A Sport utca ma már a legforgalmasabb ajkai utca. Nyilván ehhez az is hozzájárult, hogy összeköttöttük a Fő utcával, ezáltal a forgalom egy része megkerüli a lámpás keresztelődést, és ezen az utcán bonyolódik. A szakemberek elképzelése az, hogy kerékpárutat hozunk létre a Sport utca kispiac felőli oldalán, de ezt addig nem tartjuk szerencsésnek, amíg az utca forgalomterhelését valamilyen módon

nem csökkentjük – mondta a polgármester.

Az önkormányzat a környék zöldterületeinek a felújítását és hasznosítását is tervbe vette, csakúgy, mint a Kaszinó átépítését olyan módon, hogy az épületet még egy szinttel megemelnék. Itt lehetne az ajkai nyugdíjasok bázisa, a fiatalok szabadidős elfoglaltságaihoz pedig a Sport utca végén a jelenlegi Civil Ház területe biztosítaná a helyszínt.

Dorner László rámutatott, egy ilyen ünnepség nem csak az átadott létesítményről, hanem annak fokozatosan megéretté váló környezetéről is szól. Kiemelte, hogy a lakoházak sorban újulnak meg a Sport utcában, valamint az üzletek is újjászülettek. Dorner László végül felhívta a figyelmet az



Dorner László, Oszrai Szilveszter és Schwartz Béla közösen vágta át a nemzetiszínű szalagot

(Fotó: Györkös)

óvatos, körültekintő közlekedésre, hiszen, mint mondta, ízlelgetjük ugyan az új gyalog-

átkelőhelyet, de a gépkocsivezetők még nem szokták meg azt.

Az átadott létesítményeket a lakók nevében Oszrai Szilveszter vette át. zsg

Készülnek a télre az Avarnál

Még néhány fagyizó is nyitva tart október elején, de az Avar Ajka Kft. munkatársai már a téli időjárásra készülnek. Az időjárás ugyanis kiszámíthatatlan. Gyakran tapasztaljuk, hogy egyik nap még szinte nyár van, néhány nap múlva pedig már nagykabátban didergünk. Péter Gábor ügyvezetőtől megtudtuk, hogy rendszeresen figyelik az időjárás-előrejelzéseket. Az ügyeleti rendet pedig előre meghatározzák. November elsejétől március végéig tartanak ügyeletet. Az ügyeletes munkatárs nevét és elérhetőségét megadják a közlekedési vállalatnak, a kórháznak, a közintézményeknek. Ha szükség van síkosságmentesítésre, hóeltakarításra, hívják az ügyeletet, aki behívja a dolgozókat és már kezdik is a munkát. Már megvásárolták a síkosságmentesítésre használt sót és fűrészpont. Amint fogy a készlet, gondoskodnak a feltöltésről. Folyamatban van a gépek téli felkészítése, átállítása is. A nyáron használt eszközökre szerelnek másik adaptert, átvizsgálják azokat, hogy szükség esetén azonnal indulhassanak.

(ta)

Dolgoztunk is meg nem is



A posta szombaton egész nap nyitva tartott és 31-én is nyitva lesz, igaz, csak délig

(Fotó: Futó)

Adóügyeinket intézhettük múlt szombaton, 15-én, postára is mehettünk akár délután is, aki viszont erre a napra időzítette volna a gyógyszerfelíratást, indulás előtt nem ártott, ha felhívta a kezelőorvosát. A halottak napja, november elseje munkaszüneti nap, ami keddre esik, ezért átrendezték a munkanapokat. Múlt szombaton, 15-én sok olyan helyen is dolgoztak, ahol a szombatok egyébként szabadok. Ők már a 31-ét, hétfőt dolgozták le, akkor viszont otthon maradhatnak. A boltok 31-én is nyitva lesznek, így a legtöbb helyen a kereskedelem terén nem volt változás. A Városházán október 14-én, pénteken, 8 és 13.30 óra között volt ügyfélfogadás, 15-én szombaton dolgoztak, de nem fogadtak ügyfeleket, október 31-e hétfő pihenőnap, kedden a hivatal zárva tart.

A Nemzeti Adó- és Vámhivatalnál pénteken a hétfői munkarend szerint, délelőtt

8 és 12 óra között, délután 13 órától 16.30 óráig várták az ügyfeleket, szombaton 8 és 12 óra között tartottak nyitva.

A Spar áruházban szombaton a szokásos nyitva tartás szerint reggel fél héttől délután ötig tudunk vásárolni. A postahivatal szolgáltatásait szombaton hétfői nyitva tartás szerint, reggel 7 órától 17 óráig vehették igénybe az ügyfelek, hétfőn, 31-én pedig délig intézhetik az ügyeiket.

Az óvodások és iskolások szombaton is dolgozó szüleinek nem kellett aggódnuk a gyermekfelügyelet miatt, ugyanis ezen a napon kellett iskolába menni, az óvoda pedig, mint bármely más munkanapon, várta a kicsiket. A diákok valószínű, hogy szombatra már fáradtak voltak, de majd október 31-én kipihenhetik magukat, nekik ugyanis akkor lesz a szünnap.

T.A.

EGÉSZSÉGÜGY Volt, akinek bércsökkentést hozott a béremelés

A szakemberek előre látták



Képletesen is gyülekeznek a viharfelhők az egészségügy felett

(Fotó: Futó)

Szinte bombaként robbant az egyik bulvárújság cikke a múlt héten. A cikkben azt állították, hogy a béremelés dacára egyes orvosok akár több tízezer forinttal kevesebb pénzt visznek haza, mint eddig. A hírt az országos médiák is azonnal felkapták, mindenki megpróbált utánajárni az okának.

Lapunknak dr. Dénes Tamás, a rezidens szövetség elnöke mondta el álláspontjukat.

- Végre megkapták a várva várt fizetésemelést, de az öröm addig tartott, amíg nem látták meg a fizetési papírokat. Milyen volt az első élmény?

- Azt kell mondanom, hogy sok ezer dolgozó többet kapott szeptember elsejétől, mint azelőtt. Viszont van a dolgozóknak egy olyan rétege, a fiatal szakorvosok, akik régen támogatást kaptak, és azoknak a béremelése nem érte el a támogatás összegét, miközben a támogatást elvonták. Így a béremeléssel együtt is több tízezer forinttal visznek kevesebbet haza, mint eddig. És van egy szűkebb réteg, egy pár tucat ember, akik a sürgősségi orvosképzésben szereztek szakvizsgát. Nagyon fontos az ő jelenlétük, hiszen nagyon kevés sürgősségi orvosunk van. Ők 130 ezer nettó forinttal visznek haza kevesebbet a béremeléssel együtt, mint amennyi az ösztöndíjuk volt rezidensként. Ha minket is bevonták volna a bértárgyalásokba, akkor elmondhattuk volna ezeket a gondolatainkat, a döntéshozóknak, és akkor nem vegyült volna öröm az örömből. Hiszen mégiscsak örömteli, hogy van béremelés, de vannak ilyen kis szépséghi-

bái, ami egyes munkavállalóra kivételesen igen komoly munkabér kiesést jelent.

- Mennyi volt a rezidens ösztöndíj amit elvettek, és mennyi a béremelés?

- Az ösztöndíj 150 ezer bruttó volt, a béremelés bruttó 107 ezer forint. Egy szakorvos tekintetében az igaz, hogy az ösztöndíj nem számított bele az alapbérbe, így az ügyeleti díjak számításába sem, míg a béremelés beleszámít. Ha jövőre újra megkapjuk ezt a 107 ezer forintot, amire ígéret volt, akkor valójában mindenki a pénzénél lesz, kivéve a sürgősségi szakorvosokat, akik még így is jóval kevesebbet fognak keresni, mint rezidensként.

- Nem félt, hogy most még több orvos fog kivándorolni, mint eddig? Hiszen ezt az ösztöndíjat azért hozták létre, hogy itt tartsák a fiatal orvosokat.

- Ezek mindig azok a bizonyos cseppek a pohárban, de hogy kinek lesz ez az utolsó, azt nem tudjuk megmondani. Semmiképp sem jó üzenet az, hogy van egy öt évre szóló szerződés, amit aztán megszüntetünk úgy, hogy nem kompenzáljuk ezeket a szakorvosokat. Itt nem olyan sok pénzről beszélünk, hiszen megkapják a béremelést, a hiányzó összeget pedig kapják támogatásként vagy ösz-

töndíjként jövő évig, amikor megkapják a béremelés második ütemét. Ám ez is egy fura helyzet, hiszen szakorvosként fogok annyit keresni, sokkal nagyobb munkaterhelés és felelősség mellett, mint rezidensként. Tehát az ütemezéssel gondok vannak, mindemellett hangsúlyozni kell, hogy örülünk, hogy van ez a béremelés.

Próbáltunk utána járni, hogy Ajkán mi a helyzet. Ezért közösségi oldalunkon mi is felhívást tettünk közvélemény-kutatás céljából, miszerint keressük azokat a rezidenseket, akik rosszul jártak a béremeléssel. Persze olyanokat is keresünk, akik jól jártak. Felhívásunkra sajnos senki nem jelentkezett, ezért megkérdeztük dr. Nyári Ildikót, az ajkai kórház főigazgatóját. Írásban feltett kérdéseinkre tömören így válaszolt: „Megkeresésére tájékoztatom, hogy előre látható volt, hogy így lesz. Intézményünkben egy rezidens érint, aki nem kíván nyilatkozni.”

Míg a szakorvosok helyzete megoldódni látszik, addig a fogorvosok munkabeszűntetéssel fenyegetőznek. Egy levél juttattak el dr. Ónodi-Szűcs Zoltán államtitkárnak, melyet 557 fogorvos már akkor aláírt. Petíciójukban az áll, hogy ha a kormány nem emeli meg a támogatásukat, és eléri a petíciójuk az ezer aláírást, akkor egy hétre leállítják a fogorvosi ellátást.

- Ezalatt csak sürgősségi ellátást tudnak nyújtani – mondta lapunknak dr. Nagy Ákos keszthelyi fogorvos. (A doktortal készült teljes beszél-

getés a TV Ajka weboldalán, vagy az Ajka Szó online oldalán hallgatható meg – a szerk.)

Próbáltunk utánajárni, hogy Ajkán csatlakoztak-e ehhez a petícióhoz a fogorvosok. Megkerestük a szociális irodát, de ott nem hallottak erről, feljűk senki nem jelezte az esetleges leállást. Próbáltunk felhívni fogorvosokat. Akit sikerült elérnünk, az igazából nem is hallott a kezdeményezésről, a többség pedig telefonon elérhetetlennek bizonyult. Az ÁNTSZ felé sem jelezte egy fogorvos sem, hogy szeretne élni a munkabeszűntetéssel.

Az egészségügyi problémákkal kapcsolatban megkérdeztük Rig Lajos országgyűlési képviselőt is. Válaszában elmondta, hogy ez előre látható és elkerülhetetlen volt. Hiszen ez egy kertfinanszírozás és a béremelés miatt meg kellett, hogy szűnjön a rezidens ösztöndíj. A képviselő azt is megerősítette, hogy tulajdonképpen csak egy szűk réteg járt rosszul a béremeléssel, hiszen minden szakorvos megkapta a béremelést, azok is, akik tíztizenöt éve dolgoznak a szakmában. Ellenben felvetett egy érdekes kérdést is: Vajon érdemes-e megemlíteni az orvosok bérért annyira, hogy ne kelljen nekik másik kórházban is munkát vállalniuk? Mert most egy orvos akár több praxist is betölt, és akkor ezeket a kieső praxisokat nem lenne kivel pótolni, így nagyon könnyen orvoshiány léphetne fel. A fogorvosokkal kapcsolatban a képviselő elmondta, igaz, hogy ők nem kapták meg a 130 ezer forintos emelést, mint a házi orvosok, de hozzátette, hogy a fogorvosok mészekben is meg tudják keresni ezt a pénzt. Hiszen Ajkán talán egyetlen olyan fogorvost sem talál, akinek ne lenne magánpraxisa is. Rádásul olvasóink szerint elég nehéz elkülöníteni azt, hogy éppen mikor járunk fizetés, vagy TB által finanszírozott ellátáson.

Összességében elmondhatjuk, hogy Ajkán jó orvosnak lenni és talán betegnek is, hiszen a mi orvosaink panaszkodás helyett a munkára koncentrálnak. Ezt innen is köszönjük nekik.

F.P.T.

Már most látszik, hogy megéri

Kétszáz napelemet helyeztek el tavaly nyáron a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ tetejére a „Fotovoltaikus rendszerek kialakítása” című pályázat pozitív elbírálásának köszönhetően, amivel közel harminc százalékos csökkentést reméltek az épület villamosenergia-felhasználását illetően. Az eredmény mindenkit meglepett.

A város önkormányzata a KEOP-4.10.0/N azonosító számú projekten, – ami az Európai Unió támogatásával és az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósult meg – több mint harminchatmillió forintos támogatást nyert el 2015-ben, amit a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ épületének fejlesztésére fordítottak.

- A Szabadság téri épület tetőrézére elhelyezett, összesen 50 kilowatt teljesítményű napelemek, amelyek a korábbi számítások szerint 56 700 kilowattóra villamos energiát termelnek évente, az első nagyobb megújuló energiát hasznosító önkormányzati beruházásnak tekinthetők Ajkán. Az ilyen irányú zöld beruházások lehetnek a későbbiekben az alapjai a fenntartható városfejlesztésnek, főleg, hogy közel egy évvel a tender befejezése után már most látszik, hogy 62 000 kilowattóra villamos energiát termeltek eddig a napelemek, ami sokkal több, mint a tervezett mennyiség – tájékoztatta lapunkat Tóth Gergely, az önkormányzat stratégiai és fejlesztési referense. Ez azt jelenti, hogy az intézmény

villamosenergia-fogyasztásának több mint negyven százalékát fedezi a napelemes rendszer, ami már közel másfélmillió forintos megtakarítást jelent az előző időszakhoz képest.

A fejlesztési referens elmondta, hogy az energia-megtakarítást segíti egy másik önkormányzati projekt is, amelyben a színházteremben található hagyományos, ezer wattos reflektorok egy részét lecserélték LED-es fényforrásokra. Mivel a LED-es reflektorok már hat különböző színben tudnak világítani, így a színes izzókat is kiváltották. Lényegében tehát hat darab ezer wattos hagyományos reflektort egyetlen huszonöt wattos LED képes helyettesíteni, csökkentve ezáltal a kiadásokat.

SZR.



A tetőn elhelyezett napkollektorok közel másfélmillió forinttal csökkentették a vmk villanyszámláját

(Fotó: Györkös)

Rendőrségi ajánlás a mikrocentzus időszakára

A mikrocentzus egy népeség-összeírás, amely két népszámlálás között követi nyomon a társadalmi folyamatokat mintavételes felméréssel. Az idei mikrocentzusra 2016. október 1. – november 8. között kerül sor.

A mikrocentzust törvény rendeli el, a mintába került lakásokban lakóknak kötelező válaszolni az alapkérdőívekre, amelyek a lakás és a személyi kérdőív. A mikrocentzus alapkérdőíveivel ki-egészítő felvételek kapcsolódnak a következő témákban: a társadalom rétegződése, a foglalkozások presztízse, véleményünk saját jóllétünkről, az egészségproblémából fakadó akadályozottság, valamint a nemzetközi vándorlás.

A mikrocentzus adatfelvétele két szakaszban történik, az időszak elején interneten keresztül önállóan lehet kitölteni a kérdőíveket, ezt követően pedig számlálóbiztosok végzik az összeírást laptopok és tabletek segítségével. Az internetes önköltési időszak 2016. október 1–9. között volt, az összeírási időszak: 2016. október 10. – november 8.

Miről ismerhető fel a számlálóbiztos?

A számlálóbiztos magát számlálóbiztosi igazolvánnyal igazolja, amelyen szerepel a neve és az azonosítószáma. A számlálóbiztosi igazolvány kizárólag a számlálóbiztos személyazonosságát igazoló fényképes igazolvánnyal (személyi igazolvány, jogosítvány, útlevél) együtt érvényes.

Ingyenes kerékpár regisztráció

A Nemzeti Bünt megelőzési Tanács és a Fejér Megyei Rendőr-főkapitányság Bünt megelőzési Osztálya „BikeSafe” elnevezéssel országos programot indított, amelynek célja az országos kerékpár regisztráció.

A programot tavasszal indították, és október 20-án 10-12 óra között a Fekete István – Vörösmarty Mihály Általános Iskola bejáratánál az Ajkai Rendőrkapitányság közreműködésével ingyenesen lehetőség nyílt a kerékpárok regisztrációjára, ami egyúttal a www.bikesafe.hu internetes felületen történik.

Nemzetközi együttműködés az ajkai óvodákkal

Egy hetet töltenek városunkban három ország képviselői az Erasmus+ program első partnertalálkozásának keretében, ugyanis a Katica óvoda pályázatát nyert el, így koordinátorként a következő két évben Kis legendakutatók címmel közös projekten dolgozik észt, szlovák és görög pedagógusokkal.

A négy delegáció tagjai együtt térképezik majd egymás legendáit és információt, illetve tapasztalatot gyűjtenek az adott helyi nevelési folyamatokról is.

A nemzetközi küldöttséget hétfőn dr. Horváth József alpolgármester fogadta a Városházán, ahol először Ráczné

Az számlálóbiztosok személyét a Központi Statisztikai Hivatal 06-80-200-014 ingyenesen hívható, zöld számmal ellenőrizhetik le!

Kérjük, minden esetben győződjön meg a számlálóbiztos személyazonosságáról!

Óvakodjunk a trükkös csalóktól!

A bűnözők ebben az időszakban sem pihennek, kihasználják ezt a lehetőséget arra, hogy törvénytelen úton pénzhez, értékekhez jussanak. Módszerük lehet például, hogy számlálóbiztosnak kiadva magukat kihasználják az emberek jóhiszeműségét, gyanakvásának hiányát, és figyelmüket elterelve, otthonaikba könnyű szerrel bejutva tőlük különböző értékeket (pl.: ékszereket, készpénzt) tulajdoníthatnak el.

Mi jellemző a trükkösen elkövetett lopásra, illetve csalásra?

Az elkövetőkre jellemző, hogy küllemük ápoltság, rendezett, modoruk megnyerő, határozott fellépésükkel beférkőzhetnek az emberek bizalmába. Sokféle hihető, életszerű történetbe, legendákba szövik bele a valójában megtévesztő és mindig haszonszerzésre irányuló mondanójukat.

A népeség-összeírás során hivatalos személynek kiadva magukat járhatnak házról házra, majd miután bebocsátást nyernek a lakásba vagy házba, az alkalmas pillanatban elemelhetik az értékeket.

Hogyan előzhetjük meg a bajt?

Annak érdekében, hogy ne váljanak trükkös lopás, vagy csalás áldozatává, készüljenek fel a számlálóbiztosok fogadására, akiknek érkezéséről a címen hagyott értesítőn megadott elérhetőségen is tájékozódhatnak.

A mikrocentzus során a személyes okirataikat a számlálóbiztosok nem kérhetik el, ők viszont hitelt érdemlően, okmányokkal tudják magukat igazolni.

Ha idegent engednek be otthonukba, soha ne hagyják felügyelet nélkül!

A számlálóbiztosok érkezése kiszámítható, de mint arra felhívtuk a figyelmet, ebben az időszakban megjelenhetnek a trükkös csalók is. Az áldozattá válás elkerülése érdekében értékeiket (ékszerek, készpénz, takarékbetétkönyv, bankkártya, stb.) kezelje a személyes okmányaitól (személyi igazolvány, lakcímkártya, útlevél, jogosítvány, TAJ kártya, adó kártya, stb.) külön.

Mi a teendő a bajban?

Azonnal értesítse a rendőrséget az ingyenesen hívható 107-es, vagy a 112-es segélyhívó számokon, vagy korábbi bűncselekményre utaló adat esetén névtelenül hívhatja a rendőrség által működtetett Telefonanú ingyenes számát is: 06-80-555-111.

Bűn- és balesetmentes életet kíván az Ajkai Rendőrkapitányság

Ajka Tárlat

Szeretettel várunk minden kedves vendéget az Ajka Tárlat Országos Képző- és Iparművészeti Kiállítás megnyitójára október 21-én 17.00 órára a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ kiállítótermébe. A kiállítást megnyitja: Dörner László önkormányzati képviselő. Közreműködik Halmai Róbert zongorán. A kiállítás megtekinthető november 9-ig, naponta 9.00-16.30 óráig a szabadidő központ kiállítótermében.

Meghívó avatásokra

Ajka Város Önkormányzata nevében tisztelettel meghívom Önöket az Ajka, Hámán Kató u. ütszélesítés és Ságvári E. u. útfelújítás ünnepélyes átadására október 25-én, kedden 15.00 órára. Átadás helye: Hámán Kató u. Bartók B. út kereszteződése.

Ajka Város Önkormányzata nevében tisztelettel meghívom Önöket az Ajka, Kosztolányi u. 6-8. közötti parkoló felújításának ünnepélyes átadására október 27-én, csütörtökön 15.00 órára. Átadás helye: Kosztolányi u. 6-8. közötti parkoló.

Schwartz Béla polgármester

Gyermekszínházi előadások

A Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ szeretettel várja az óvodás és kisiskolás gyermekeket az őszi évad bérletes színházi előadásaira.

Három előadásból álló bérletes színházi sorozat óvodásoknak:
1. November 16. 10.00: Fogi Színház: Csengő-bongó királyság (zenés mesejáték 60 perc)
2. November 30. 10.00: Magyar Népmese Színház: Többsincs királyfi (zenés mesejáték 60 perc)
3. December 7. 10.00: Forrás Színház-Zentai Magyar Kamaraszínház Oscar Wilde: A csillagfű

Három előadásból álló bérletes színházi sorozat alsó tagozatos gyerekeknek.

1. November 15-16. 14.30: Fogi Színház: Csengő-bongó királyság (zenés mesejáték 60 perc)
2. November 29-30. 14.30: Magyar Népmese Színház: Többsincs királyfi (zenés mesejáték 60 perc)
3. December 6-7. 14.30: Forrás Színház-Zentai Magyar Kamaraszínház Oscar Wilde: A csillagfű

Kérjük, hogy a bérletigényeket jelezzék személyesen november 8-ig a VMK 9-es irodájában, vagy a 211-745-ös telefonszámon!

Meghívó emlékdiploma-átadásra

Az idei évben is köszöntik a vas-, gyémánt- és aranydiplomás pedagógusokat. A volt pályatársakat, a tanítványokat és minden érdeklődőt szeretettel várnak október 26-án (szerda) 15.00 a Városháza VI. emeleti nagytermében tartandó, hagyományos emlékdiploma-átadó ünnepségre!

TISZTELT PÁCIENSÜNK!

A praxisba bejelentkezett pácienseknek életkoruktól függő időszakos állapotfelmérésen meg kell jelenniük.

Kérjük, hogy ennek a rendelési időben végzendő vizsgálatnak a zökkenőmentes ütemezése és lebonyolítása érdekében telefonon időpontot egyeztetni szíveskedjék, amennyiben egy éven belül rendelésünket nem kereste fel.

Időpont egyeztetés:

Hétfő : 10 – 12-ig

Szerda : 10-12-ig

a 88/202-448-as telefonszámon.

Köszönettel:
Dr. Horváth Erika

INFORMATIKAI INFORMÁCIÓS NAP - AJKA

MODERN VÁLLALKOZÁSOK PROGRAMJA

Vállalkozz digitálisan!

Belépsz?

www.vallalkozzdigitalisan.hu

A Modern Vállalkozások Programja – Vállalkozz digitálisan! című projektben a Veszprém Megyei Kereskedelmi és Iparkamara információs napot szervez **Ajkán, 2016. október 26-án**, ahol számos szakmai témát kínálnak a szervezők az érdeklődők részére a kibernetikuságtól, a dokumentumkezelési rendszereken, a vállalatirányítást és az ügyfélmenedzsmentet támogató alkalmazásokon keresztül az online marketingig.

Kiállítók, előadók: Crossec, DLM Solutions, DSM Solutions, Mobil Kisokos Zalaware, ZG System Group, Budapest Bank.

További információ, jelentkezés a www.veszpremikamara.hu vagy a www.vallalkozzdigitalisan.hu oldalon.

Mesés otthon könnyedén!

Számoljon! Mennyit kell fizetnie most, hogy új, kényelmes otthona legyen?

Nyílászárók: 15% kedvezménnyel

Épületgépesítési eszközök: akár 10% kedvezménnyel

Tégla: akár 30% kedvezménnyel

Beton: 10% kedvezménnyel

Telek: 2.600.000 Ft-tól

Bővebb információ: Ajkait Kft. 06/30/536-4115

POSTALÁDÁNKBÓL

Világ Gyalogló Nap volt a Borsosban

Iskolánkban hagyomány, hogy Bejárható Magyarország programunk keretében évről évre csatlakozunk a Világ Gyalogló Nap rendezvényéhez. Szerveztünk már parkerdei túrát, városismereti-város történeti akadályversenyt, gyalogoltunk bányász emlékeket követve az iskola kapujától a parkerdei bányászati múzeumig. „Ismerd meg lakóhelyed gyalog(lással), kirándulj a természetben a szürke hétköznapok után!” A rendezvény jelmondata jegyében október 15-én, szombaton 24 osztály tanuló és pedagógusai indultak túrára az őszi napsütésben. A kisebbek a tanító néni vezetésével tettek városi sétát, a nagyobbakra kincskereső játék várt. Osztályonként, okos telefonnal rendelkező „navigátorok” vezetésével kellett megkeresniük Ajka nevezetességeit, jellegzetes pontjait. A gyaloglás népszerűsítése és városunk értékeinek, „kincseinek” megismertetése mellett idén ugyanis célul tűztük ki azt is, hogy megmutassuk: a ma már sok diák zsebében ott lapuló okos telefon hogyan használható tájékozódásra, ismeretszerzésre, élmények megőrkítésére.

Játékunk a magyar fejlesztésű ingyenes Sighter alkalmazásra épült, ami 2013-ban az év mobiltelefonos játéka volt. A gyerekek azt a feladatot kapták, hogy sorban haladva találjanak meg tizenharc, a város egy-egy jellegzetes pontján készült fotót. Az alkalmazás a fotó, az irány és a távolság megmutatásával segítette a keresést. Ha 50 m-re megközelítették a kiszemelt pontot, langyos – meleg – forró üzenet juttatta el a célhoz az osztályt, ahol el kellett készíteniük a fényképek pontos mását. Ha ez sikerült, egy titkos üzenetben minden fényképhez betűket kaptak, melyekből a kincsvadászat végére összeállt egy jelszó. A megoldást nehezítette, hogy a fényképeken a jellegzetes alkotásoknak csak egy-egy apró részlete látszott, így a helyes nézőpont és a képrészlet megtalálása is kihívást jelentett a kincskeresőknél. Az 5-6 km hosszú útvonalon a játék mellett a diákok nem csak fény-



Okostelefonos navigációval indultak útnak a világgyalogló csapatok

képeztek, de megnézheték Pölczman Péter fotográfus „Változások” című kiállítását is a Városi Múzeumban. Angermayer Judittól, a múzeum munkatársától az alkotóról és a képek keletkezésének körülményeiről is hallhattak néhány szót. Diákjaink meglátogatták az Ajka Kristály Múzeumot is, ahol az ajkai üvegyártás történetével, valamint az itt készült világhírű termékekkel ismerkedhettek meg. Az útvonal bejárására rendelkezésre álló három órás szünetbe belefért egy kis játék, tízóraival egybekötött pihenő is a Csónakázó-tó környékén. Az utolsó fénykép megtalálását követően egy hangüzenet segítette az osztályoknak a jelszó összeállításában. Amint ez sikerült, várta őket az utolsó feladat: a kincskereső játékhoz kapcsolódó interaktív feladatlapot töltötték ki közösen. A sikeres megfejtéshez szükség volt az útközben látott-hallott-olvasott információk felelevenítésére, de az Ajkával kapcsolatos korábban szerzett ismeretek felhasználására is. Ezzel a kihívással mindegyik osztály megbirkózott, így jutalmul és emléklül mindannyian megkaphatták a Világ Gyalogló Napra készített kitűzőt.

Kedves Olvasó! Ha programunkkal kedvet csináltunk egy városi kincskereső sétahoz, töltsé le a Sighter alkalmazást és induljon el az Ajkai Világ Gyalogló Nap 1 vagy 2 útvonalon! Kellemes gyaloglást, izgalmas kincskeresőt!

Horváth Csaba pedagógus, szervező

G-osztályosok gyűjtöttek a legszorgosabban

Tizenhat tonna, de nem fekete szén, hanem papír. Ennyi, szinte rekord mennyiségű papírt gyűjtöttek össze a Bródy Imre Gimnázium diákjai az októberi papírgyűjtésen. Az iskola célja a környezetvédelem mellett a diákok környezettudatosságának erősítése. Az első három legtöbb papírt gyűjtő osztályt az iskola alapítványa pénzjutalomban is részesítette. A dobogó első helyére a 7.G osztály kis gimnazistái állhattak, osztályfőnökük, Kersner Ákos vezetésével. Ők 2 616 kg papírt gyűjtöttek. Második helyen ugyancsak G osztályosok, a 11.G -sek végeztek. Ők 2 394 kg papírt hoztak. Osztályfőnökük Kersnerné Trombitás Judit. A harmadik helyet a 8.G osztályosok kapták 1 788 kg összegű gyűjtött papírral. Osztályfőnökük Tulokné Mohacsek Ildikó.

Fórum a betörések megelőzéséért

Az Ajkai Rendőrkapitányság október 21-én 10 órakor bűnmegelőzési lakossági fórumot tart a Kaszinóban (Újlelet utca 8.), amelyre tisztelettel meghív minden érdeklődőt.

A „Házhoz megyünk” országos rendőrségi program keretein belül a betöréses lopásokról, a besurranásos lopásokról és az idős személyek sérelmére elkövetett trükkös lopásokról, valamint azok megelőzési lehetőségeiről

hallhatnak tájékoztatót az érdeklődők. A rendőrség szakemberei mellett a Személy-, Vagyonvédelmi és Magánynyomozói Szakmai Kamara Veszprém Megyei Szervezetének képviselője is részt vesz a fórumon, aki az otthonok biztonságát szolgáló vagyonvédelmi technikai berendezéseket mutatja be.

A fórumra előzetes bejelentkezés nem szükséges!

KERÉKPÁR Háromszoros olimpikon tartott élménybeszámolót

Edzés mínusz 110 fokban



Megcsodálhatták a résztvevők a háromszoros olimpikon (középen, napszemüveggel) kerékpárját is (Fotó: Futó)

A versenykerékpározáshoz és úgy általában a sikerekhez sok kitartás kell, mert a tehetség önmagában kevés. A motiváció nélkülözhetetlen, de a legfontosabb az, hogy merjetez nagyot álmodni – fogalmazta meg Parti András mountain bike versenyző, olimpikon, a sportoló gyerekeknek címezve a jó tanácsot. A kerékpárost a BringAjka KSE hívta el egy közönségtalálkozóra városunkba.

A Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ kiállítóterme érdeklődőkkel telt meg vasárnap délután az interaktív előadásra, ahol a sportoló nemcsak a versenyekről, hanem a felkészülésről, étkezésekről és személyes élményeiről is mesélt. A vendégek bepillantást nyerhettek az olimpiák izgalmas világába és képet kaphattak az élsporttal együtt járó nehézségekről is.

Parti András elmondta, hogy a versenyszerű bringázás előtt nem sportolt komolyabban. Gyerekként szívesen kocsolyázott és horgászott, ám a kerékpározás szeretete nagyjából tizennégy éves kora körül alakult ki nála, amikor a barátaival tengergett a Hármashatár-hegy lankáin. Kiemelte, hogy akkoriban húsz kilométer megtétele már nagy

teljesítménynek számított nála, bár most már mosolyogva gondol vissza a kezdetekre, amikor villáskulccsal és fél kilogramm kenyérral indult el otthonról.

Az olimpikon első biciklijére egy piros Csepel BMX volt és 2000-ben kapta meg az első track mountját. Tizennégy évesen véletlenül nevezett be egy felnőtt versenyre, azóta viszont nemcsak a Magyar Kupákat, hanem a nemzetközi versenyeket is megjárta. Büszke a VB-n elért 29. és az Eb-n megszerzett 18. helyére. Elmondása alapján ezek az eredmények már nem számítanak rossznak a bringás szférában, ugyanis ilyen szinten már nagyon kicsi különbség van a versenyzők között. Az állóképesség vagy a technikai tudás dönt sokszor a sorrendről.

Ajkaik siker a szakmai versenyen

A Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara (MESZK) Veszprém Megyei Területi Szervezete hatodik alkalommal hirdetett szakmai versenyt. A Magyar Imre Kórházat az Intenzív Osztály négy szakdolgozója képviselte Veszprémben.

A Gelencsér Ildikó, Csillei Adél, Szákiné Nagy Renáta és Netling Gyöngyi alkotta csapat első helyezést ért el, ami pénzjutalmat, oklevelet, valamint egy vándorszerleget hozott számára. Mentoruk dr. Röst Zsáklin volt. A kollektíva lapunk kérdésére elmondta, hogy sokat készültek a megmérettetésre – teszteket töltöttek ki és régi szakkönyveket



Szákiné Nagy Renáta, Csillei Adél, Netling Gyöngyi és Gelencsér Ildikó a díjakkal (Fotó: Györköcs)

olvastak át –, hogy megbirkózzanak az elméleti feladatokkal, amelyek között szakmai szavakból történő versírás, keresztrej-

– Régen egységesebb volt a felkészülési rendszer, most már sok úton el lehet jutni a sikerhez. Európában amúgy is nagyon kemény a bringás mezőny, így az olimpiai kvóta megszerzésért mindig nagy harc folyik. 2003-ban engem is a mélyvízbe dobta, szinte az egész évet külföldi versenyeken töltöttem, mégse jutottam ki Athénba. 2007-ben újra próbálkoztam, akkor már sikerrel. Extázisba estem, mikor megtudtam, hogy indulhatok a 2008-as pekingi olimpián. 23. lettem, de nem is álmotam róla, hogy ilyen jó helyezést érek el. Mindent kiadtam magamból – számolt be a sportoló, aki szerint óriási motivációt adott neki az ötkarikás játék a következő négy évre.

Két évet töltött el a profi bringás egy német csapatban, ami sok tapasztalatot adott neki, főleg az önállóság szempontjából. Beszámolójából az is kiderült, hogy London szintén emlékezetes maradt számára, ám nem pozitív értelemben. Az ottani versenyen ugyanis hatalmasat bukott és csak az orvosi sátorban tért magához, pont akkor, amikor a többi versenyző épp áthaladt a célvonalon. A sérülés traumát és újabb motivációt jelentett a kerékpárosnak, bizonyítani akart, hogy tud ő jobban is teljesíteni.

– Rióban az volt a célom, hogy bekerüljek a top 20-ba, de kaptam egy defektet, aminek következtében visszacsúsztam a mezőnyben. Végül a 24. helyen értem célba. Az olimpia óta sok helyre hívnak, szívesen teszek eleget a felkéréseknek, mert úgy érzem, hogy ha valami hasznosat tudok adni a sportoló fiataloknak, akkor azért már megérte – fejtette ki a versenyző a találkozón, ahol arra is rámutatott, hogy a siker érdekében bizony áldozatokat is kell hozni.

SzR.

A párkapcsolat nehezen kivitelezhető a folyamatos utazások miatt, sőt néha el kell tölteni 3-5 percet egy hidegkamrában is -110 (!!!) Celsius fokos levegő-hőmérsékleten, hogy a szervezet sokkolásával beindulhassanak a regenerációs folyamatok. A versenyek előtt csak grammra pontosan kiporciózott ételadagok fogyaszthatók a megfelelő időben, ennek ellenére Parti András nem cserélné el senkivel a tapasztalatait. Élvezi minden nehézségével együtt az élsportolói létet. Profiként azonban a pihenés fontosságával is tisztában van, amire fel is hívta a megjelent sportolók figyelmét.

– Az edzések alatt romboljuk a szervezetünket, ami utána akkor tud regenerálódni és fejlődni, ha van ideje kipihenni a terhelést – válaszolta a közönség kérdésére az olimpikon. Közvetlen párbeszéd alakult ki a teremben, így azt is megtudták a jelenlévők, hogy a versenyző máig szívesen horgász, amikor ideje van rá. A bringája 9,4 kilogramm, az élsport utáni időkre pedig megvannak már a tervei. Jelenleg edzőképzést végez a Testnevelési Egyetemen, de másban is gondolkodik, nemcsak a trénerkedésben.

Parti András azt is megosztotta a találkozón lévőekkel, hogy jól érezte magát városunkban, ugyanis a BringAjka kérésére már reggel megérkezett Ajkára. Az egyesülettel töltötte az időt. Délelőtt stílszerűen beiktattak egy rövid kerékpártúrát a Sárcsikútra, majd közösen ebédelték az előadás előtt. A sportoló szerint az ajkai bringások nagyon lelkesek, ám talán nem is lehet másként népszerűsíteni a kerékpározást. Az interaktív előadás dedikálással és közös fotózással ért véget.

SzR.

POSTALÁDÁNKBÓL

Csiri-Biri vásár volt az óvodában

Sokadik alkalommal rendeztek már a Vízikék Óvodában Csiri-Biri vásárt. Az idén október 8-án, szombaton tartottuk, amikor az időjárás-jelentés eleinte kétségeket ébresztett a résztvevőkben, de szerencsére elmaradt az eső, így az udvar újra benépesülhetett sok kíváncsi felnőtellel és gyermekkel. A vásárt három óvoda és Kovács Norbert Cimbi nyitotta meg, majd Dörner László képviselő szölt a jelen lévőkhöz, aki kiemelte a hagyományok őrzésének fontosságát, az óvoda és a családok összefogását. Steinbach Lászlóné óvodavezető-helyettes ismertette a prog-

ramokat és jó időtöltést kívánt mindenkinek. Fő műsorszámként az óvodások vásári kikiáltókkal buzdították a jelen lévőket a vásárlásra, és vidám táncokat jártak. Ezt követően Fodor Eszter és barátai léptek a színpadra, fergeteges táncukkal Volt táncház, csodás bábelőadás Vitéz Lászlóval. Számos kézműves tevékenység (fonalazás, agyagozás, hajtogatás, csuházás, nemezelés) közül választhattak a gyerekek. Pónin lovagoltak, körhintáztak, és kipróbálhatták ügyességüket a különféle fejlesztő fajtátekokban is a Fanyúvők jóvoltából. Ehhez az anyagi

támogatást a Bourns Kft. által kiírt pályázaton nyerték az ott dolgozó szülők. Az eseményre munkadélután keretében készítették vásári portékákat a szülők az óvodapedagógusok irányításával. A vásár napján már kora reggel szorgos hangyákként tevékenykedett mindenki: készült a pincepörkölt, babgulyás, paprikás krumpli. Hordták a finom rétest, pogácsát, mézeskalácsot, puszedit, édes süteményeket, sült a tócsi. A vásári forgatagban csak vidám arcokat lehetett látni, akik bátran alkudoztak a vásári portékákért, kézműves termékekért. A gyerekek

türelmesen várakoztak, hogy átváltozhassanak az arcfestés által. Vidám, mozgalmos, és tartalmas szombatot tölthetünk együtt a családokkal. A vásáron befolyt összeg az óvoda alapítványát gazdagítja. 2016 augusztusától óvodánk regisztrált tehetséggontként is működik. Ép testben, ép lélek néven. A program keretében a mozgásban tehetséges gyerekek fejlesztéséhez szükséges eszközök vásárlására gyűjtötték a petákat, szülők és pedagógusok.

Bartók Gézáné óvodapedagógus, a vásár szervezője

Egy bolond százat csinált

Felhőtlen szórakozással kezdődött az idei színházi évad a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központban. Szüle Mihály, Walter László, Harmath Imre Egy bolond százat csinál című zenés bolondságát láthatták a színházkedvelők a Pannon Várszínház népszerű művészeinek előadásában októberi nyitó produkcióként.

Minden bérletes hely még nem kelt el, de ez az előadás vonzotta a nézőket, hiszen a Pannon Várszínház már lassan egy éve játssza ezt a zenés bohózatot és eljutott a híre Ajkára is. A mulatóból kirúgott pincérnek és karmesternek a szerepcserék által összekuszálódott története igazi csemegének ígérkezett.

A múlt század első felében Latabár Kálmán színházi és filmbéli alakítása olyan emlékeztetéssé tette a darabot, hogy napjainkban is a színházak legkedveltebb műsorai között szerepel, akár modern, akár klasszikus formában. *Szelle Dávid*, a rendező és koreográfussá avanszált színész izlésesen, az eredeti darabot szem előtt



Felhőtlen szórakozással kezdődött az idei színházi évad (Fotó: Györkös)

tartó, jó kis szórakoztató előadást hozott össze, amiben nem kis szerepe van *Lenchés Mártonnak*, a színész-kolléga munkatársnak. *Molnár Ervin*, *Keresztesi László*, *Kovács Ágnes Magdolna*, *Pánics Lilla*, *Kocsisák András*, *Dudi Viktória*, *Szente Árpád Csaba*, *Farkas-Csányi Attila*, *Punk Péter*, mindannyian kitettek magukért. Nem fair bárkit is kiemelni ebből az egységes produkcióból, de Molnár Ervin játékát, lavírozását a főpincér és az oroszánvadász figurája

között mégiscsak meg kell említeni. Színvonalas alakítás volt az övé, amelyben az eddig megismert karaktereit, mimikáit összesűrítve láthatta a közönség.

Élvezetes színházat nézhetett a három bérletes estén a nagyérdemű. Bizonyára sokáig cseng a fülekben a darab legnagyobb slágere az:

„Egykisítőka, habennemvan, Hét napig ünnepi kedvem van. Míg bor van a kis polcon, Remegek, mint a kocsonya Miskolcon.”

Cs.B.É.

Muzsikaszó az idősoththonban

Az ajkai Hárs-zenekörrel október 15-én, szombaton, a Devecseri Idősek Otthonában zenéltünk, énekeltünk József Attila, Radnóti, Petőfi, Nagy László verseket, népdalokat, virágénekeket. Úgy érezzük, műsorunkkal: énekünkkel, gitárokkal-furulyával és mandolinlival kis örömet, könnyeket és derűt is sikerült az idős arcokra varázsolnunk e napon – tudósította lapunkat az együttes alapítója, *Papp Ferenc*.

Dióünnep volt zserbóval a Bányásztelepen



Ismét szerepeltek a Zöldikék

(Fotó: Györkös)

A bányásztelepi Dióünnepen október 14-én délután bebizonyosodott, hogy 2-3 óra szervezett program elég ahhoz, hogy kapcsolataink ne szunyadjanak, hanem tovább éljenek a következő találkozásig.

Dorner László önkormányzati képviselőnek a közösség egyben tartása is célja volt, amikor megálmodta ezt az őszi programot a Liliom utcai parkban *Diénes Attila* Bányászcsalád című alkotása mellett. A kezdeményezésnek tizenkét támogató csoportot, egyesületet, klubot nyert meg.

A rendezvényt *Schwartz Béla* polgármester nyitotta meg. A jelenlévőkkel ismertette a várható fejlesztéseket a Bányásztelepen, fő helyen említette az óvoda felújítását, ami a nyílászárók cseréjével kezdődik.

A programban elsőként a Zöldikék óvoda apróságai mutatták be műsorukat, amelyben a dió szerepelt a középpontban. *Berecz Angéla* és *Varga Adrienn* óvónők tanították be a kicsiket. Később a gyerekeknek lehetősé-

gük volt a számukra kialakított ügyességi pályán megmutatni egyensúlyozó képességüket kéreppárral. A legkisebbek futó biciklivel ügyeskedtek, akik között a legkisebb ovis három évesen teljesítette a pályát, amelyet a BringAjka Kerékpáros Sportegyesület tűzött ki. A gyerekek kipróbálhatták az íjászatot a Devecser és Térsége Íjász és Hagyományörző Egyesület képviselőivel, a lovaglást, a Fehérlófia Lovas Egyesülettel. Az Ajkai Képzőművészeti Egyesület művészeinél gyakorolhatták a festészetet, rajzolást, agyagvizet, szobrászkodást. Közben útjára indult a „Táposz bele!” bringázás *Monostori József* vezetésével az Óvárosig és vissza. Akit a lövészet érdekelt, az az Ajkai Technikai és Tömegsport Egyesület, valamint a Robinson Lövész és Szabadidő Egyesület jóvoltából célozhatott. Nagy sikere volt *Horváth Csaba* lufibohóc figuráinak. Sokan álltak sorba *Horváthné Anita* arcfestésnél is.

A Nostalgia Nyugdíjasklub

idén is diós tésztával vendégelte meg a parkba érkezőket. Tizenkét kiló tésztát főztek ki, amelyet négy kiló örölt dióval hintettek meg, de sütöttek még két tepszi zserbót is. Ezekhez a finomságokhoz a dió *Klein Józsefné* portáján termett. Közben a férfiak söröztek, a hölgyek és a gyerekek üdítőt fogyasztottak, de a szeles, hideg időben nem volt nagy keletje ezeknek a nyári frissítőknak.

Első alkalommal szervezték meg a zserbósütő versenyt, melynek a zsűrijét *Steinbach Lászlóné* óvodavezető-helyettes, *Schwartz Béla*, *Dorner László*, és *Szalai László* zsűrielnök, a közeli cukrászda tulajdonosa alkotta. A szakember elmondta, hogy a szempontok között figyelembe vették a sütemény ízét, formáját, a cukor és a dió arányát valamint a tészta minőségét. Az első helyezett *Zanati Tiborné* lett, az Orchiadea Nyugdíjasklubból. Második *Geri Gyuláné* zserbója, az Üveges Nyugdíjasklub képviselőjénél. Harmadik *Péntek Gáborné*, a VGV Nyugdíjasklub tagja lett. Dicséret oklevelet kaptak még a VGV és a Nostalgia Nyugdíjasklub sütő asszonyai, valamint egyedüli férfiként *Nagy Sándor*. Jutalmul stílszerűen lekvárt kaptak a dobogós helyezettek. A győztes még egy lufiból hajtogatott kukta figurát is hazavihetett.

A településrészt következő jelentősebb programja a Kossuthparkban lesz, de az már az ünnepvárás jegyében zajlik.

Cs.B.É.

PROGRAMAJÁNLÓ

A Kultik Ajkai Mozi műsora

Kubo és a varázshúrok 3D - színes, magyarul beszélő, amerikai animációs film, 98 perc - Október 20. csütörtök - október 26. szerda között mindennap 14.30, továbbá szombat és vasárnap 12.30 is
Trollok 3D - színes, magyarul beszélő, amerikai animációs kalandfilm - október 27. csütörtök - november 2. szerda között mindennap 16.30, továbbá péntek, szombat és vasárnap 13.00 és 14.45 is
Inferno - színes, amerikai-japán-török-magyar misztikus thriller, 121 perc - Október 20. csütörtök - október 26. szerda között csütörtök, szombat, hétfő és szerda 20.30 továbbá péntek, vasárnap és kedd 18.15
Jack Reacher: Nincs visszaút - színes, akciófilm - Október 20. csütörtök - október 26. szerda között csütörtök, szombat, hétfő és szerda 18.15 továbbá péntek, vasárnap és kedd 20.30, október 27. csütörtök - november 2. szerda között csütörtök, szombat, hétfő 20.30 továbbá péntek, vasárnap és kedd 18.15
Lángelmék - színes, magyarul beszélő, amerikai akcióvígjáték, 94 perc - Október 20. csütörtök - október 26. szerda között mindennap 16.15
A könyvelő - színes, amerikai dráma, 128 perc - Október 27. csütörtök - november 2. szerda között csütörtök, szombat, hétfő és szerda 18.15 továbbá péntek, vasárnap és kedd 20.30
Doktor Strange - magyarul beszélő amerikai film - Premier előtt: november 2. szerda 20.30

TV Ajka, a város televíziója

A TV Ajka adásai hétfőn, szerdán és pénteken 19 órakor kezdődnek, kedden, csütörtökön és szombaton 9 órától az előző napi adásunk ismétlését láthatják. Műsora-

ink online is megtekinthetők a <http://tvajka.hu> weboldalon, összeállításaink már másnapról visszanezethetők ugyanitt, illetve a TV Ajka YouTube-csatornáján is. Következő adásaink pontosabb programjáról a tvajka.hu és az ajkaiszo.hu honlapon, valamint az AVTV Képtársaságban tájékozódhatnak. A TV Ajka műsorai élőben és utólag is bármikor megtekinthetők a <http://tvajka.hu> honlapon!

Művelődési házak

November 9-ig, naponta 9.00-16.30 óráig, szombaton 9.00-15.00 óráig tekinthető meg az Ajka Tárlat a szabadidő központ kiállítótermében.
Október 20-án 14.00 órakor Nyugdíjasok Megyei Kórus-találkozója a művelődési központ színháztermében.
Október 21-én 17.00 órakor Ajka Tárlat Országos Képző- és Iparművészeti Kiállítás megnyitója a művelődési központ kiállítótermében.
Október 22-én 18.00 órakor az ajkarendeki művelődési házban ünnepi megemlékezés az 1956-os forradalom és szabadságharc 60. évfordulóján. „Népek Krisztusa, Magyarország!” címmel Tol di Éva tanár, újságíró vetített képes előadást tart a magyar nép szabadságküzdelmének szakraiis költészetéről.
Október 23-án 18.30 órától fáklyás felvonulás, majd ünnepi megemlékezés a Templom-dombon az 1956-os forradalom és szabadságharc 60. évfordulója tiszteletére.
Október 28-án 19.00 órakor Aranyosi Péter önálló estje „Négybetűs szavak” címmel a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ színháztermében.
Október 29-én 9.00 órától a Civil Fórum Padragkútért Egyesület ruhabörzét tart a Padragkúti Művelődési Házban. Ingyen elvihető a tisztított női, férfi, gyermek-ismétlését láthatják. Műsora-

órától adományokat átvesznek az egyesület tagjai.

November 3-án 10.00 órakor szünidei alkotó foglalkozás gyermekeknek a művelődési központ aulájában.

November 5-6-án „Arany deszka” Országos Minősítő Színjátászó Fesztivál a művelődési központban.

November 8-án 16.00 órakor a Felnőtteknek kreatívan sorozat következő foglalkozása a művelődési központ klubtermében. Az érdeklődők fotóalbumot készíthetnek borszövéssel.

Civil Ház

Október 24. hétfő
 10.00- Foltvarró Klub
 18.00- NIA tánc Harsányi Szilvia
 18.00- Meridián torna Vajda Zsuzsanna
 19.00- FIT-BOX Bognár Adrienn
Október 25. kedd
 10.00- Kézimunka Klub
 15.00- Bányász Hagyományápoló Nyugdíjas Klub Marczona Ferenc
 16.00- Modellező Szakosztály Illési Oszkár
 16.30- Thai-boksz Szilágyi Arnold
 18.00- STEP Bognár Adrienn
Október 26. szerda
 9.00- Ingyenes vércukor – vérnyomásmérés Mező Jánosné
 15.00- Üveggyári Nyugdíjas Klub Süle Istvánné
 17.00- Hatha Jóga Csuba Józsefné
 19.00- FIT-BOX Bognár Adrienn
Október 27. csütörtök
 9.00- Hatha Jóga Csuba Józsefné
 16.30- Thai-boksz Szilágyi Arnold
 18.00- STEP Bognár Adrienn
Október 28. péntek
 16.00- Modellező Szakosztály Illési Oszkár
 19.00- FIT-BOX Bognár Adrienn
Október 29. szombat
 14.00- Sárkánytűz szerepjátékosok

A jövő rendőrei az utakon

A Szent-Györgyi Albert Szakközépiskola, Szakiskola és Kollégium jó példa arra, hogyan lehet hasznosan, tartalmasan eltölteni a közösségi szolgálat kötelező 50 órá idejét.

A Tovafutók Sportegyesület és a BringAjka Kerékpáros Sportegyesület együttműködési megállapodást kötött az iskolával. Így idén tavasztól őszig öt alkalommal lehetett a város sportrendezvényein látni megkülönböztető sárga mellényben intézkedő diákokat. Legutóbb a Tovafutók duatlon versenyén. A rendészeti szak tanulói *Joó Csaba* nyugállományú rendőr alezredes, rendészeti szaktanár irányítása mellett végeztek szakfeladatokat, amelyeket az iskolában tananyagként is oktatnak. A kereszteződésekben irányították a járműveket, a parkolóban felügyeltek a kerékpároknak és készségesen tájékoztatták a járművezetőket a lezárt útszakaszokról és az elkerülési lehetőségekről. A sofőrök meg voltak elégedve a jövő rendőreinek munkájával. A diákok is örömmel segítettek, hiszen élesen végezheték azt a tevékenységet, amit ez idáig az iskola falain belül tanultak meg



Rendőrtanulók biztosították a duatlonverseny miatt lezárt útszakaszt (Fotó: Györkös)

különböző szituációs esetek megoldása közben.

Joó Csaba elmondta, hogy egyre többen jelentkeznek a rendészeti szakra, ami azt jelzi, hogy a civilek körében a rendőrök megítélése fokozatosan javul. A szak indításakor 2012-ben alig egy tucat fiatal jelentkezett. Idén már 38 diák felvételével indulhatott a tanítás. A munkaerőpiac igényeit is figyelembe véve 2014-től vagyongvédelemmel bővült a képzés. Kérdésünkre válaszolva tájékoztatott, hogy az ágazaton belül a fiúk közül legtöbben a Terrorelhárítási Központban

szeretnének elhelyezkedni. A lányok körében a nyomozó szak a legnépszerűbb. Harmadik helyen a közlekedésrendészet szerepel. A fiatalok számára ez utóbbi területnek van a legnagyobb realitása, ezért is szívesen vesznek részt ezeknek a közfeladatoknak az ellátásában a tanításon kívüli időben.

Az iskola vezetése a továbbiakban is támogatja, segíti a tanulókat abban, hogy részt vegyenek a rendezvények biztosításában, a parkolók őrzési feladataiban a városi és civil rendezvényeken egyaránt.

Cs.B.É.

SPORTEREDMÉNYEK

Labdarúgás

NB III.
Csornai SE – FC Ajka 0-2 (0-1)
Ajka: Balogh, Pál, Köles, Fodor, Csemer, Nagy, Tölgyesi (Csordás 87.), Hanzl, Pavlitzky (Kozma 81.), Lőrinczy, Major (Szabó 55.), vezetőedző: Bűcs Zsolt

U 19
Üstökös FC Győr – FC Ajka 0-2
edző: Udvardi Ervin, gól: Szarka 2

U 17
Üstökös FC Győr – FC Ajka 2-2
edző: Szabó Zoltán, gól: Szabó 2

U 15
FC Ajka – Andrásida SC 1-1
edző: Svecz Edvárd, gól: Pápai

U 14
FC Ajka – Andrásida SC 16-0
edző: Zsidó András, gól: Cservenák 4, Rózsás 3, Harmos 3, Berzenyi 2, Simon 2, Ódor, Juhász

Megyei I.
Ajka Kristály SE – Péti MTE 2-0 (1-0)
Ajka: Szalai, Móger (Ménés 70.), Bakos (Bartos 89.), Hauser R. (Szabó Z. 46.), Szabó B., Udvardi, Horváth, Kovács, Kardos, Mayer, Hauser T. (Úveges 46.), edző: Sipos Tamás
gól: Hauser T. (6.), Kovács (69.)

U 19
Ajka Kristály SE – Péti MTE 2-1
edző: Sipos Tamás, gól: Szabó, Geri B.H.

U 14
FC Ajka – Devecser SE 4-0
edző: Kocsis Attila, gól: Gróber, Sesztakov, Král, Soós

SK Ajka-Padragkút – Ajka Kristály SE 5-0
edző: Karika Rudolf, ill. Németh Zoltán, gól: Szabó 4, Kalányos

Városi kispályás bajnokság
Balhus Bútor – Bakony FC 6-2, Joker – Viva Tours Ajkarendek 3-8, Bercsényi Retro Caffé – Teka-Szuperinfó

6-9, Delta-Cat – Gépállat SC 3-7, Unimontex – Roma 3-0, Hőerőmű – Ajka SE Kovács Autóház 1-2, Brazil Gépsor – Tarantula FC 7-2, AVÉP SC – Seidel Hungária 4-4, MGI – Poppe-Potthoff 4-3

Öregfiúk
Ajka Bányász – Lakner Üzletház 4-3, Fifties Team – Retro FC 14-2, Kórház – Euronics-Pulzus 3-2, Tarantula FC – Bakony Erőmű 1-6

Kézilabda

NB II.
Bakonyerdő Pápa – Le Belier-KK Ajka 24-32 (11-15)
Ajka: Körli, Huszti 2, Pavelka 3(1), Bajnóczy 7, Erőss 5, Fülöp 1, Zeitler D. 4(1), csere: Horváth, Zeitler V., Tömör, Pék B. 1, Meiczinger 1, Ignác 3, Sinka 1, Vadkerti 4, Krápicz, edző: Poór Tamás
kiállítások: 12 ill. 12 perc
hetesek: 3/1 ill. 3/2
jő: az egész csapat

Juniorok
Bakonyerdő Pápa – Le Belier-KK Ajka 43-24 (19-9)
edző: Huszti Ambrus, gól: Szimicsek 2, Kiss 2, Horváth 9, Ring 5, Fábrián, Stáhl 4, Cserna

Serdülők
Le Belier-KK Ajka – Balatonfüredi KSE 27-24 (14-12)
edző: Huszti Ambrus, gól: Kiss 10, Fábrián M. 8, Szimicsek 5, Stáhl 4

Megyei bajnokság, nők
Ürkút SK – KK Ajka 21-15 (11-11)
Ajka: Rádi, Kocsi, Bánhelyi, Böhm K. 1, Borsos 1, Bobay 5, György 3, Illyés, Lóczy, Svendör, Sulyok 1, Tóth 2, Völter 2, Böhm P. 2, Kovács, edző: Fülöp Imre 5-0

Gyermekbajnokság, lányok
Veszprémi Egyetem SC – KK Ajka 18-24 (11-10)
edző: Szalay Ákos

KK Ajka – Ősi SE 39-17 (20-10)
edző: Szalay Ákos

SPORTÖSSZEFOGLALÓ Pad Franciska a válogatottal nyert aranyérmeket

Szomszédvári kézis rangadók



Farkas Dominik és edzője, Horváth Tibor

A férfi kézilabdázóink győzelemmel, a nők vereséggel zártak a szomszédvári rangadókon. Miután az FC Ajka legutóbbi hazai mérkőzése a világitás meghibásodása miatt félbeszakadt, a találkozót újra kell játszani, a Diósd november 8-án látogat ismét városunkba.

Az Ajka a harmadik helyen tanyázó Csornánál vendégeskedett a labdarúgó NB III. legutóbbi játéknapján. Az első félórán mindkét kapu előtt adódtak lehetőségek, majd a 31. percben Hanzl passzolt Lőrinczyhez, aki tizenkét méterről a jobb alsó sarokba lőtt. Az ajkaiak tartották előnyüket, időnként pedig veszélyes kontrákkal próbálták eldönteni a mérkőzést. Ez a 72. percben sikerült, amikor Csemer baloldali beadását Szabó öt méterrel fejelte a hálóba. A találat elvette a hazaiak kedvét, a hajrában is a vendégek játszottak veszélyesebben. Több gól viszont már

nem született, így az ajkaiak fontos győzelmet arattak. Bűcs Zsolt kiemelte, hogy a védelem nagyon jól működött a találkozóban, így sikerült megőrizni az ajkai kapu érintetlenségét, emellett több helyzetet is kidolgoztak, amiből még tovább növelhették volna a különbséget.

A Kristály három nyeretlenül megvívott találkozó után hazai pályán igyekezett javítani a megyei labdarúgó bajnokságban. Az ellenfél az utolsó előtti helyen álló Pétfürdő csapata volt. Az ajkaiak hamar vezetéshez jutottak, Mayer buktatása után Hauser T. értékesített egy

büntetőt. Ezt követően azonban nem úgy alakult a mérkőzés, ahogy a hazaiak tervezték, nem sikerült ráerőltetniük az akaratukat a vendégekre, akik gyakran veszélyes támadásokkal riogatták a tósoki nézőket. A második félidő derekán viszont ismét az ajkaiak találtak a hálóba, Kovács 25 méterrel végzett el szabadrúgást, ami a vizes fűvön megcsúszva becsapta a vendégek kapusát, ezzel pedig eldőlt a mérkőzés. Sipos Tamás elmondta, fontos, kötelező győzelmet arattak, de gyenge színvonalú mérkőzést vívott a két csapat. A tréner szerint az őszi félév egyik legfontosabb találkozója vár a Kristályra a Balatonfüzön otthonában, ahol mindenképpen jobb játékkal kell előrukkolnia az ajkaiaknak.

A Le Belier Pápan szerepelt a férfi kézilabda NB II-ben. A megyei rangadó jó hangulatban kezdődött, mindkét szurkolócsapat lelkesen biztatta saját csapatát. A mérkőzés gyors gólváltással indult (4-4), és a 20. perczig ez a kiegyenlített küzdelem jellemezte a játékot (8-8). Ezt követően négy ajkai góllal nem jött válasz, így a vendégek mehetek nyugodtabban a pihenőre. A folytatásban tovább növelte előnyét a Le Belier, és félidő közepére már nyolc góllal a vezető (16-24). Ekkor Meiczinger sérülése kizárta a játékot az ajkaiakat, így a pápaiaknak sikerült öt góllal felzárkózniuk (20-25). A vendégek időkeresést követően újra visszaállt a nyolcgólos kü-

lönbség, amit a mérkőzés végéig megőriztek az ajkaiak. A Le Belier biztos győzelmet aratott az olykor durván játszó pápaiak ellen.

Női kézilabdázóink is szomszédvári rangadón léptek pályára Ürkúton. Az első játéknap részben jól tartották magukat Fülöp Imre tanítványai, a felek döntetlennel vonulhattak a szünetre. A második félidőben viszont az ajkaiak kapkodva, pontatlanul kezdtek játszani, így hátrányuk egyre nőtt a házigazdával szemben. A parázs hangulatú mérkőzésen végül hatgólos vereséget szenvedtek Fülöp Imre lányai.

A Madárfészek Ökölvívó Akadémia adott otthont a 2016-os Ifjúsági Ökölvívó Országos Bajnokságnak. Veszprém megyét az ajkai Boksz SE versenyzője, Farkas Dominik képviselte. A súlycsoportot váltó öklöző kiváló versenyessel jutott a döntőbe, ahol a válogatott Tóth Richárddal szemben nagy küzdelemben alulmaradt. Horváth Tibor tanítványára decemberben vár még egy nagy feladat, méghozzá az országos felnőtt bajnokság, amit szintén a fővárosban rendeznek majd.

Az U13-as magyar asztalitenisz válogatott az ajkai Pad Franciskával a soraiban vett részt a Pozsonyban rendezett Duna Kupán. A csapat jó játékkal, magabiztosan nyerte a tornát.

Csicsics Richárd

SPORTAJÁNLÓ

Labdarúgás

NB III.
Az FC Ajka a Gyirmót II. vendége lesz szombaton 11 órakor. Az U19-es csapat szombaton 10 órakor, az U17-es 12 órakor fogadja a Haladás csapatát.

Megyei I.
Az Ajka Kristály Balatonfüzön lép pályára szombaton 14 órakor. Az ifjúságiak 12 órakor kezdenek.

Kézilabda

Megyei bajnokság
A Le Belier szombaton 11 órakor fogadja Rácalmás csapatát.

Ajka 57

22 fős váltó futóversenyt rendeznek október 27-én, csütörtökön 15 órától. A mezőny a Kaszinó elől rajtol, és oda érkezik vissza. A szervezők várják a teljesítményét nyújtókat. A mini kategóriában Katona Áron mindkét futamát megnyerte, Borbás Balázs 65 köbcentiméteres kategóriában harmadikként végzett, a 85 köbcentiméteresnél Pandur Bence ötödik lett. A harmadosztályban az MX2 csoportban Kalász Zsombor másodikként, Géringér Ádám hetedikként, Jóna József nyolcadikként, Horváth Elek tizenegyedikként valamint Engis Zoltán tizenharmadikként zárta a versenyt. A harmadosztály MX1 kategóriában Wolf Ádám a harmadik helyet szerezte meg. A seniorok között Csuka Balázs lett az ötödik, Fodor Gergő műszaki okok miatt feladni kényszerült a versenyt.

Hozták a formájukat az ajkai motorosok

Csakánydoroszlón rendezték a közelmúltban az MXMánia motocross bajnokság hetedik, egyben utolsó fordulóját, tudtuk meg Somlóvári Dániel edzőtől. Az ajkaiak ismét a vártnak megfelelő, jó teljesítményt nyújtottak. A mini kategóriában Katona Áron mindkét futamát megnyerte, Borbás Balázs 65 köbcentiméteres kategóriában harmadikként végzett, a 85 köbcentiméteresnél Pandur Bence ötödik lett. A harmadosztályban az MX2 csoportban Kalász Zsombor másodikként, Géringér Ádám hetedikként, Jóna József nyolcadikként, Horváth Elek tizenegyedikként valamint Engis Zoltán tizenharmadikként zárta a versenyt. A harmadosztály MX1 kategóriában Wolf Ádám a harmadik helyet szerezte meg. A seniorok között Csuka Balázs lett az ötödik, Fodor Gergő műszaki okok miatt feladni kényszerült a versenyt.

(ta)

Arany az aerostep csapatnak



Magyar Kupa aranyérmeket szereztek három év versenyzést követően a Kristály Sportegyesület aerostep csapatának a tagjai október elején Nyíregyházán, az Aerobik Magyar Kupa 2016. évi versenysorozatának harmadik fordulóján. Teljesítményükkel bekerültek a döntőbe, amit november 5-én Budaörsön tartanak. A versenyen a Kristály hat egysége indul, szemben a tavalyi hárommal. A sportolók felkészítése mellett az óvodai aerobik programban októberben a Székhely és a Katika óvodások minden pénteken ingyen látogathatják a foglalkozásokat. Az egyesület vezetése szervezi a következő Ajka Kristály Kupát is, amely november 20-án lesz a városi sportszarnokban.

(ta)

Dobogós helyen már az első versenyen

Jó kezdés után hasonlóan sikeres folytatásban reménykednek a Dinamik rock and roll klub versenyzői és edzői. Az őszi versenydíszak első területi versenyt október nyolcadikán Balatonfüreden rendezték, több mint ötszáz versenyző részvételével.

Children páros kategóriában a Szabó Alexander – Tavasz Katrin páros a negyedik helyen végzett. Junior páros kategóriában Poór Dániel és Bárdosi Violetta második lett. Ők ketten már világversenyekeken is bizonyítottak, a világranglistán is jegyzik őket. Children lány formációs kategóriában a Mini-rock formációs pontszáma alapján a kilencedik helyen zárta a

versenyt. Serdülő lány kisformációs kategóriában ötödikek lettek a Párducok. Junior lány kisformációs kategóriában a Candy tagjai a dobogó harmadik fokára állhattak fel. Junior lány kisformációs kategóriában hetedik lett a Go Girlz. Felnőtt lány kisformációs kategóriában a Beasts a második helyen végzett. Junior lány nagyformációs kategóriában a Paradise a harmadik helyezést szerezte meg. A csapatok fele, és a párok új koreográfiákkal indultak, azért is kiemelkedő az eredményük. A sportolókat Horváth-Matán Szilvia, Horváth Márk, és Horváthné Baráth Piroška edző készítette fel.

(ta)



Szabó Alexander, Tavasz Katrin és Horváth-Matán Szilvia edző (Fotó: Dinamik)

Ajkai Szó Városi hetilap. A lapot alapította Ajka város önkormányzata.

Főszerkesztő: Láng György Géza.
Szerkesztőségi e-mail cím: ajkaiszo@invtel.hu.
Kiadja: Ajkai Média Nonprofit Kft.
Felelős kiadó: Kerekes Bálint ügyvezető.
Postacím: 8400 Ajka, Szabadság tér 12. Tel./fax: 88/521-100.

Hirdetésfelvétel a kiadó címen.
Hirdetési e-mail cím: ajkaimedia@invtel.hu.
A hirdetések tartalmáért a kiadó nem vállal felelősséget.

Nyomtatás: Oláh Nyomdaipari Kft.
Megjelenik 1200 példányban.
Terjeszti a Magyar Posta. A lap ingyenes.
Lapzárta a megjelenés hetének hétfőjén 12 órakor. A lapzárta után beérkező cikkeket és hirdetéseket csak következő heti számunkban tudjuk közzélni! ISSN: 0238-6267

LAPSZÉL

Véradások

Október 26-án (szerdán) 10-től 17 óráig intézeti véradásra várják a véradókat az ajkai kórház fertőző osztálya mellett lévő vérvételi helyiségben. Kihelyezett véradás lesz október 27-én (csütörtökön) a Bourns Kft-nél 10:00-15:00 között.

Menyegzők

Házasságot kötött városunkban október 11-én Bakos Attila és Auer Adél, október 15-én Pócs Szabolcs és Kis Barbara. Az új házásoknak gratulálunk!

Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Johanides Sándor és Horváth Anita szeptember 11-én született kisfiát, Barnabást, Albert Zoltán és Sáhó Réka szeptember 28-án született kisfiát, Mórt.

Klubfoglalkozás

A Diabetes Klub október 25-én 14 órakor a VMK aulájában tartja következő kluböszejövetelét, ahová minden érdeklődőt szeretettel várunk.

Felkészülés a halottak napjára

Október végén, november elején vannak napok, amikor szinte mindenki kilátogat a temetőbe. Ezekben a napokban koszorúval, sírcsokorral, gyertyákkal és mécsesekkel emlékezünk elhunyt hozzátartozóinkra, szeretteinkre.

A gyertya az örök világosságot jelképezi. A koszorúk formája koronként változik. Régebben a kör alakú használták az örökkévalóság jelképeként. Ma már egyre elterjedtebb a kereszt alakú, Isten jelképeként, valamint a szeretetet kifejező szívforma. A legtöbb koszorú egyszerűen díszített, a felhasználó színe az elmúlást idézi fel. Néha találkozhatunk kosár alakú koszorúval is, amelybe sok virágot kötnek. Nagyanőink idejében még alig lehetett koszorút kapni. Az asszonyok maguk kötötték azt. Gyakran az unokákkal mentek növényeket gyűjteni, virágot vásárolni. Kötés közben lehetett beszélgetni az elhunytakról, felidézni az együtt töltött éveket, majd elővenni a régi fotókat. Ez lelki felkészülés is volt a temetőlátogatásra.

Ma a legtöbben vásárolják a koszorút. A kereskedelem időben felkészül. A boltokban már október elején árusítják a gyertyát, a mécses, a koszorút. Az árak változóak. Találtunk 100 darabos mécses alig 400 forintért, kisebb fedeles mécses leárazva 59 forintért, de kínálnak egy teljes napig égő hatalmasat is csaknem 1500 forintért. A mécsesek többségének az ára 159 és 359 forint kö-

zötti. A koszorúk áránál is nagy a különbség. A legolcsóbb az urnakoszorú, amiből a legkisebb 590 forintba kerül, a koszorúk többségét 1500 és 4000 forint közötti áron kínálják a kereskedők. Nagyon drágát nem éri meg készíteni, úgysem volna rá kereslet. A halottak napja a kereskedők szerint nem arról szól, hogy kinek milyen vastag a pénztárcája.

A mindenszenteki hétvégén a hozzátartozók temetőikkel kapcsolatos ügyeiket is el tudják intézni. Az Ajkai Temető Fenntartó és Szolgáltató Kft. munkatársai ügyeletet tartanak szombattól keddig mind a négy napon délután három és hét óra között a Tánacsics utca 1. szám alatt a régi temetőnél. Lehetőség lesz személyes ügyintézésre valamint a 88 200 254-es telefonon is elérhető az iroda.

Mindenszentekkor nem csupán a megemlékezni akarók látogatják a temetőket. Sok idős ember is kimegy ekkor, sokan egyedül. Ők, valamint az elővigyázatlan temetőlátogatók, tolvajok célpontjai lehetnek. Ebben az időszakban az ország távoli részéről is érkeznek hozzátartozók, sokan keresik a sírokat, így nem fog gyanút senki, ha ismeretlen látót bolyongani. Az őrizetlenül hagyott táskának hamar nyoma vesztet. Ezért különösen fontos az óvatosság. A rendőrség és a polgárőrség ezekben a napokban megerősített szolgálatot tart a temetők környékén.

T.A.

Ismét Weizben jártak az ajkai iskolások

Testvérvárosunk meghívására szeptemberben a korábbi évekhez hasonlóan idén is száz németül tanuló diák látogathatótt Ajkáról Weizbe egy kirándulás keretében.

Bálintné Lipp Terézia és Bíróné Szabó Hajnalka nyelvtanároktól, akik egyben a program szervezői is voltak, megtudtuk, hogy az osztrák kisváros vezetői szívükön viselik ezt a már hagyományosnak tekinthető őszi programot. Így – akárcsak az első alkalommal – máig nagy gondnal tervezik meg a találkozást a magyar fiatalokkal. Lehetőséget teremtenek a város megismerésére, a szórakozásra, de a német nyelv gyakorlására is. Élmenyt és tanulást adnak, kísérik a csoportot, cserébe nem várnak mást, mint hogy a gyerekek jól érezzék magukat és németül adjanak visszajelzéseket az együtt töltött időről.

A két tanárnő szerint beszélgetésből nem volt hiány, sok dicséret szót kaptak vissza osztrák barátaink. Voltak olyan gyerekek, akik már visszajáróként indultak Weizbe, mégsem unták, de sok diák először tapasztalta meg az osztrák település ven-

dégszeretét. Lapunknak Matyikánics Lili ötödik osztályos tanuló számolt be élményeiről.

– Korán reggel indultunk útnak, szerencsére a határellenőzés csak néhány percig tartott. A határon túl szép tájat, búza- és napraforgóábrákat, illetve tökkel borított földeket láttunk. Weiz városában kedvesen fogadtak bennünket, először a polgármesteri hivatal fogadótermébe indultunk, ahol terül-terülj asztalka várt ránk, tele friss, ropogós sós pereccel és sokféle, helyben készült rostos üdítővel. Néhányan sajnálták beleharapni a város kezdőbetűjét formázó perecbe, inkább hazahozták – részletezte Lili, majd elmondta, hogy a városnézés során megnézték Weiz szimbólumát, a Tabor templomot és a Művészetek Házát (Kunsthau) is.

– A Művészetek Házában nagyon érdekes volt számomra, hogy a falat sűrű fémrács borította, amit a jobb akusztika miatt alakítottak ki így. Utána az iskolában két igazgató néni mesélt nekünk arról, hogy milyen iskolatípusok vannak Ausztriában és hány évig kell a gyerekeknek iskolába járniuk.



Az Energia játszótér is nagyon tetszett az ajkai gyerekeknek

A legérdekesebbnek azonban az Energia játszótér tartottam, amit mi is kipróbálhattunk. Kötélen csúsztunk, falat másztunk, egyensúlyoztunk, hogy aztán a játéktól megehezve nagy adag rántott húst és sült krumplit kapjunk ebédre. Furcsa volt, hogy a salátát ettük meg először – gondolt vissza mosolyogva a számunkra szokatlan osztrák szokásra a diáklány.

Délután a Herberstein-i állatkertbe látogattam el a csoport, ahol természetes környezetükben figyelhettem meg a majmo-

kat, a pumát, a medvét, a tevé és a bölényeket.

– A buszunk sziklák között kanyargott az állatkerthez, ami nagyon izgalmas volt. Megnéztük az állatokat és kipróbáltuk az ottani játszótér is. Szívesen eltöltöttünk volna még néhány órát a parkban vagy Weizben, de indulni kellett haza. Egy nap alatt mennyi élmény! Elmondani is sok – merengett el a kifejezett részleteken Lili, aki jövőre is szívesen ellátogatna a testvérvárosba.

SzR.

A kéményseprőt nem szabad visszautasítani

Miskolczi Tibor tű. ezredes, igazgatóhelyettes szavai indították útjára a Veszprém Megyei Tűzmelegelőzési Bizottság október 13-án tartott értekezletét Veszprémben. A rendezvényen városunkat Rozmán Gyula, az Ajkai Katasztrófavédelmi Kirendeltség vezetője képviselte.

A tanácskozás napirendi pontjai között a fűtési szezonban kiemelten fontos teendők mellett a szabadtéri égetés szabályainak ismertetése, valamint a kéményseprő-ipari tevékenység idej változásai is szerepeltek.

Miskolczi Tibor tű. ezredes, igazgatóhelyettes megnyitóbeszédében ismertette az elmúlt időszak tapasztalatait, valamint kitért a bizottság előtt álló feladatokra is. A Megyei Tűzmelegelőzési Bizottság fontos szerepet tölt be a mentő tűzvédelem területén, hiszen azok az előadások és prevenció programok, amelyeket évről-évre a különböző rendezvényeken bemutat, mind-mind hozzájárulnak a helyes magatartás kialakításához. Kovács Péter tű. alezredes, megyei tűzoltósági főfelügyelő előadásában szintén a megelőzésre hívta fel a figyelmet. Ennek érdekében a tűzmelegelőzési bizottság az elmúlt években több lakossági tájékoztató, illetve figyelemfelhívó programot is szervezett, ezáltal több ezer emberhez tudtak eljutni információikkal.

Az év ezen időszakában, amikor minden háztartásban elkezdődik a tüzelőberendezések használata, felszínre kerülnek olyan események is, amelyek ellen könnyen és hatékonyan védekezhetünk, azonban mégis gyakran elmulasztjuk megtenni a szük-

séges intézkedéseket. Ilyen esemény a kéménytűz is, ami eddig huszonkilencszer fordult elő megyénkben. Kovács Péter kiemelte, hogy a nem megfelelően tisztított égéstermék-elvezető rendszerek használatával minden esetben kéménytűz kialakulását okozhatjuk, aminek következtében könnyen lángba borulhat az épület tetőszerkezete is. Ennek elkerülése érdekében fontos, hogy az időszakos felülvizsgálatot minden fűtési szezon előtt végeztessük el.

Az alezredes kitért a manapság csak „csendes gyilkosként” említett szén-monoxid mérgezésekre is, amelyek szintén könnyen elkerülhetők abban az esetben, ha az épületben van megfelelően működő szén-monoxid érzékelő berendezés, valamint a fűtőberendezés környezetében a levegő utánpótlás megoldott. Nagyon fontos tehát, hogy lehetőség szerint abban a helyiségben, ahol a fűtőberendezés található, biztosítsuk a levegő cserélődését, ezzel csökkentve egy esetleges mérgezés bekövetkezésének lehetőségét.

Glöck Antal tű. őrnagy, a veszprémi katasztrófavédelmi kirendeltség hatósági osztályának vezetője a szabadtéri égetés szabályairól tartott előadást. Ebben a tekintetben a katasztrófavédelem kiemelten kezeli a szabadtéri tüzrakó helyek ellenőrzését, valamint a lakosság figyelmének felhívását a helyes magatartásra. Az őszi időszakra jellemzően azonban nem csak a szabadtéri tüzrakó helyek ellenőrzésével kell foglalkozniuk. Az év ezen időszakában a belterületen és a külterületen történő növényhulladék-égetések száma is megnő. Abban az esetben, ha az égetés egy

adott település belterületén történik, mindig önkormányzati rendelet tartalmazza annak szabályait. Ha a település önkormányzata nem hozott ilyen rendeletet, az azt jelenti, hogy azon a településen a növényi hulladék belterületen történő égetése tilos.

A település külterületén – zártkertekben, szőlőhegyen – történő növényhulladék-égetésre egy másik szabályrendszer vonatkozik. Ebben az esetben már nem az önkormányzathoz, hanem a területileg illetékes katasztrófavédelmi kirendeltséghez kell fordulni, legkésőbb az égetés tervezett időpontja előtt tíz nappal. Ekkor egy űrlapot kell kitölteni, amelyen a hatóság számára elengedhetetlen adatok szerepelnek, majd egy háromszögletes forintos illetékbélyeg megváltása és a szükséges engedély kézhezvétele után, az alapvető tűzvédelmi intézkedések betartásával végezhető a tevékenység.

Az előadások sorát Köcski Károly, a Veszprém Megyei Ellátási Csoport vezetője zárta. A csoportvezető bemutatta a tevékenység kapcsán történt jogszabályváltozásokat, valamint az új rendszer felépítését. Köcski Károly elmondta, hogy munkájuk során a kéményseprők legfőbb célja a megelőzés, az emberi élet, a természeti és épített környezet védelme, továbbá a vagonbiztonság és az energiahatékonyság. Előadásából az is kiderült, hogy nem jár mindenkinek az ingyenes kéményseprés, és akinek jár, annak is csak abban az időpontban, amikor azt a kéményseprő mondja. – Ha bedobja a kéményseprő az értesítést, akkor nincs az, hogy azt mondom neki, hogy gyere inkább holnap, mert akkor az

már a fizetős szolgáltatásba tartozna. Két időpontot ajánl fel a katasztrófavédelem, a harmadik esetén már meg kell fizetni a kiszállási díjat.

Amit még érdemes tudni, hogy ha a lakásba vállalkozás van bejelentve, akkor piaci alapon kell megrendelni a kéményseprést, de nem a Katasztrófavédelemtől, hanem a területen piaci alapon működő szolgáltatók valamelyikétől.

Újságírói kérdésre szóba kerültek a szikrafogók is. A beszélgetés folyamán kiderült, hogy ebben a témakörben néhány dolgot pontosítani kell. Erről majd a hatóságokkal történt egyeztetés után, bővebben és lehetőleg hiteltelen beszámoló majd lapunk is.

A kéményseprő-ipari tevékenységgel kapcsolatban minden fontos információ elérhető az erre a célra létrehozott honlapon, valamint a 1818-as ingyenesen hívható telefonszámon. Lehetőség van továbbá személyes ügyintézésre is, amit Veszprémben, a Radnóti Miklós tér 2/A szám alatti irodában lehet megtenni, ügyfélfogadási időben. A tanácskozás zárásaként Miskolczi Tibor tű. ezredes bemutatta azokat a vadonatúj szénmonoxidmérő berendezéseket, amelyek mostantól kerülnék használatba a tűzoltó-parancsokszágon, és amelyek segítségével a tűzoltók rövid idő alatt ki tudják mutatni a gyilkos gáz jelenlétét.

A jövőre vonatkozóan további programok lebonyolítását tervezi a Veszprém Megyei Tűzmelegelőzési Bizottság, amelyek keretében még szélesebb körben hívják majd fel a figyelmet a veszélyekre.

F.P.T.

Ajka Szó

TV AJKA Hírek Közélet Gazdaság Kultúra Sport Kék Héty Programajánló Újások 30 tudni

AZ ONLINE ÚJSÁG

Cikkeink nagy része már az újságban való megjelenés előtt, esetenként bővebb terjedelemben, több képpel látható, olvasható honlapunkon:

www.ajkaiszo.hu

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

A Tesco üzletsoron található patika Patikaplus néven működik és minden nap nyitva tart este nyolc óráig. Az ügyeletes gyógyszerárak ezért naponta 20-22 óra között tartanak nyitva. Ügyeleti rendjük az Országos Gyógyszerészeti és Élelmezés-egészségügyi Intézet honlapján található meg: www.ogyei.gov.hu

HERCEG OPTIKA
ALAPÍTVÁ 1994

COMPUTERES SZEMVIZSGÁLAT

DR. SCHVÖLLER MÓNIKA
szemész szakorvos,
gyermekszemész, kontaktológus

Ajka, Szabadság tér 15. • Telefon: 88-212-479 • E-mail: hercegoptika@t-online.hu
Nyitva: H-P: 8³⁰-12⁰⁰, 13⁰⁰-17⁰⁰, Sz: 8⁰⁰-12⁰⁰

opticnet
SZAKÉRTŐ A LÁTSZERÉSEK KÖZÖTT